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DECLARATION OF CONFORMITY
MPRH1600/50M

CE DECLARATION OF CONFORMITY

We declare under our sole responsibility that this product is in conformity with the following standards

DECLARATION DE CONFORMITE CE
Nous déclarons sous notre propre responsabilité que ce produit est en conformité avec les normes ou
documents normalisés suivants:

@ DECLARACION DE CONFORMIDAD CE
Declaramos bajo nuestra sola responsabilidad que este producto esta en conformidad con las normas o
documentos normalizados siguientes:

QD DEKLARACJA ZGODNOSCI CE

Niniejszym oswiadczamy ponoszac osobistg odpowiedzialno$é, ze produkt wykonany jest zgodnie z
nastepujacymi normami i dokumentami normalizujgcymi:

EN 60745-1:2009+A11:2010,EN 60745-2-6:2010
2006/42/EC,2014/30/EU,2011/65/EU,2012/19/EU

Chief Executive Officer:
Pl

KREBS GmbH D-72124 PLIEZHAUSEN
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Model MPRH1600/50M
Article code 111-0919
Voltage 220-240V~
50/60Hz
Rated power input 1600W
No-load speed 630/min
Max impact energy 9)
Max impact energy Wood
Steel
Concrete 50mm
Tool holder SDS Plus
Function mode 3
Cable Rubber
Cable length 2M
Weight according to EPTA-
Procedure 01/2003 5 K6

Noise/Vibration Information

LpA sound pressure level 107.4 dB(A)
LWA sound power level 96.4 dB(A)
Uncertainty 3 dB(A)
Vibration emission value 19.327 m/s?
Uncertainty 1.5 m/s?

The vibration emission level given in this information sheet has been measured in accordance with a
standardised test given in EN 60745 and may be used to compare one tool with another.It may be used for
a preliminary assessment of exposure.

The declared vibration emission level represents the main applications of the tool.However if the tool is
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used for different applications,with different accessories or poorly maintained,the vibration emission may
differ.This may significantly increase the exposure level over the total working period.

An estimation of the level of exposure to vibration should also take into account the times when the tool is
switched off or when it is running but not actually doing the job.This may significantly reduce the exposure
level over the total working period.

Maintain the tool and the accessories,keep hands warm,organise work patterns.

APPLICATION

This tool is intended for impact drilling in concrete, brick and stone as well as for light chiseling work; for
drilling in wood, metal and plastic as well as for screwdriving specific accessories should be used.

‘are devoted to continuously improving and perfecting the existing products. Therefore,

the technical performance and design concept of products may vary without any prior notice; our apology
for any possible incurrence of inconvenience therefrom. Read and follow the operating instructions and
safety information before using for the first time. Save this manual.

WARNING

Remove the plug from the socket before carrying out any adjustment, servicing or maintenance. Read all
safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury. Make sure the voltage corresponds to the type label on the unit. Packing
materials are no toys! Children must not play with plastic bags! Danger of suffocation! The power tool noise
output may exceed 85dB(A) at the workplace. In this instance, wear ear protection.

GENERAL SAFETY

Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-
operated (cordless) power tool.

1) Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids,
gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk
of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges and moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use
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a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

c) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached
to a rotating part of the power tool may result in personal injury. e) Do not overreach. Keep proper footing
and balance at all times. This enables better control of the power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from
moving parts.

Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool
will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is dangerous and must be repaired. c) Disconnect the plug from the
power source and/or the battery pack from the power tool before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power
tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained
users.

e) Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less
likely to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be performed.

Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation.

5) Service

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is maintained.

SAFETY INSTRUCTION FOR ROTARY HAMMER

eWear ear protectors with rotary hammer (exposure to noise can cause hearing loss)

eUse auxiliary handles supplied with the tool (loss of control can cause personal injury)

¢Avoid damage that can be caused by screws, nails and other elements in your work piece; remove
thembefore you start working

eAlways keep the cord away from moving parts of the tool

eSecure the work piece (a work piece clamped with clamping devices or in a vice is held more securelythan
by hand)

*When you put away the tool, switch off the motor and ensure that all moving parts have come to
acomplete standstill

*Use completely unrolled and safe extension cords with a capacity of 16 Amps (U.K. 13 Amps)

eIn case of electrical or mechanical malfunction, immediately switch off the tool and disconnect the plug
*Maxpro can assure flawless functioning of the tool only when the correct accessories are used which
canbe obtained from your MAXPRO dealer

eUse only accessories with an allowable speed matching at least the highest no-load speed of the tool
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oThis tool should not be used by people under the age of 16 years

o|f the drill bit becomes unexpectedly jammed (causing a sudden, dangerous reaction), immediatelyswitch
off the tool

eUse suitable detectors to find hidden utility lines or call the local utility company for assistance
(contactwith electric lines can lead to fire or electrical shock; damaging a gas line can result in an explosion;
penetrating a water pipe will cause property damage or an electrical shock)

eHold the power tool only by the insulated gripping surfaces when performing an operation where
theaccessory may contact hidden wiring or its own power cord (contact with a “live” wire will also make
exposed metal parts of the power tool “live” and shock the operator)

¢Dust from material such as paint containing lead, some wood species, minerals and metal may beharmful
(contact with or inhalation of the dust may cause allergic reactions and/or respiratory diseases to the
operator or bystanders); wear a dust mask and work with a dust extraction device when connectable
eCertain kinds of dust are classified as carcinogenic (such as oak and beech dust) especially in
conjunctionwith additives for wood conditioning; wear a dust mask and work with a dust extraction
device when connectable

eFollow the dust-related national requirements for the materials you want to work with

*Do not work materials containing asbestos (asbestos is considered carcinogenic)

o|f the cord is damaged or cut through while working, do not touch the cord, but immediately
disconnectthe plug

eNever use the tool when cord is damaged; have it replaced by a qualified person

eAlways check that the supply voltage is the same as the voltage indicated on the nameplate of the
tool(tools with a rating of 230V or 240V can also be connected to a 220V supply)

*Be aware of the forces that occur as a result of jamming (especially when drilling metals); always
useauxiliary handle and take a secure stance

eAlways disconnect plug from power source before making any adjustment or changing any accessory
WHEN CONNECTING NEW 3-PIN PLUG (U.K. ONLY):

*Do not connect the blue (= neutral) or brown (= live) wire in the cord of this tool to the earth terminal
ofthe plug

o|f for any reason the old plug is cut off the cord of this tool, it must be disposed of safely and not
leftunattended

SYMBOLS

Wear dusk mask

@ Read the manual @ Wear ear protection
& Warning .

i

D Double isulation E Do not dispose of old appliances in the
household garbage

Wear eye protection

‘ Disconnect from power supply while
maintance

OPERATING INSTRUCTION

1.Power source

Ensure that the power supply conforms to the power requirements specified on the product nameplate.
2.Grounding

This tool should be grounded while in use to protect the operator from electric shock. The tool is equipped
with a three conductor cord and grounding type plug to fit a proper grounding type receptacle. The green or
yellow wire to a live terminal.
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3.Power switch
To prevent the risk of injury, ensure that the power switch is in the OFF position before connecting the
plug to the power supply.

IMPORTANT: (Fig.1)shows the position of the On-Off switch. The switch can be turned on when the (Fig.2)
indicator light shows that the power tool is connected to the power supply. The variable speed switch (Fig.2)
controls the hammer and drill speed.

4.Extension cord

When the work area is located far away from the power source, use an extension cord of sufficient
thickness and rated capacity.

The extension cord should be kept as short as possible.

5.Mounting a tool
Note: When handling bull point, cold chisel and other accessories, standard tools are recommended for
better operation.

Handle attachment

For reasons of safety, only use the hammer drill with the handle attachment.

To obtain a safe position when working, rotate the handle attachment in an anticlockwise direction.
Safety clutch

The safety clutch is activated if the drill becomes jammed or caught. This prevents the machine from
being wrenched from the operator’s hand.

Fig.3: Hammer only
Fig.4: Hammer and drill
Fig.5: Spindle lock

Auxiliary handle

The machine must not be used without the auxiliary handle and must always be held with both hands. Loosen
the handle by rotating it counter-clockwise.

Use the auxiliary handle to adjust the working position. The handle must be re-tightened after being adjusted.

Changing the tool (SDS-MAX)

Note: The machine produces a radial eccentricity when it is running at the no-load speed. This does not affect
the accuracy of the drilled hole, as the bit is automatically centered during drilling.

The tool holder is maintenance-free. The dust cap prevents drilling dust from entering the machine

during operation.

Inserting tools

Clean and lightly grease the tool shank before inserting (Fig.7)

Twist the tool into the holder and push it in until it engages. The tool shank locks in position automatically.
Pull the tool to check if it is locked correctly.

Removing the tool (Fig.7)

Push back the locking sleeve of the tool holder and remove the tool.

HOW TO USE THE HAMMER

1.After placing the tip in the hole, switch the machine on. In some cases, it is necessary to punch the bit
against the crushing position forcibly in order to begin the striking stokes. This is not due to a malfunction
of the tool, and indicates that the safeguard mechanism against no-load striking is working.
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2.By utilizing the weight of the machine and firmly holding the hammer with both hands, you can
effectively control the subsequent recoil motion.

Proceed at a moderate mark-rate; the use of too much force will impair efficiency.

Caution: Sometimes the tool does not begin the striking stroke even when the motor is rotating.

This is because the oil has become thick. If the tool is used at low temperatures, run in for five minutes
in order to warm it up.

OIL FEEDING

Caution: Prior to oil feeding, always disconnect the plug from the power supply receptacle. Since the
electric hammer features a built-in oil chamber, it can be used for approximately 20 days without
adding lubricating oil, assuming that the hammer is used continuously for 3-4 hours on a daily basis.
Before using the hammer, feed oil into the oil tank as described below:

1.Just before no oil is visible in the oil gauge windows when the device is held upright, feed oil

to warm it up.

2.Before feeding oil, use the wrench to remove the oil gauge. Be careful not to lose the rubber
packing attached below the oil gauge.

3.Check the oil level once daily, confirming that oil is filled.

4.After feeding oil, securely clamp the oil gauge.

CLEANING AND MAINTANCE

1.Inspecting the tool

Since the use of a dull tool may cause the motor to malfunction and degrade, replace it with a new one
without delay when you notice signs of abrasion.

2.Inspecting the mounting screws

Regularly inspect all mounting screws and ensure that they are properly tightened. Should any of the
screws be loose, retighten them immediately to prevent the risk of serious injury.

3.Motor maintenance

The motor unit is the most important part of the power tool. Exercise due care to ensure the winding
does not become damaged and/or wet with oil.

If the machine should happen to fail despite the care taken in manufacture and testing, repair should be
carried out by an authorised customer services agent for Maxpro power tools.

ENVIRONMENT

Do not dispose of electric tools, accessories and packaging together with household waste material

- in observance of European Directive 2002/96/EC on waste of electric and electronic equipment and its
implementation in accordance with national law, electric tools that have reached the end of their life must
be collected separately and returned to an environmentally compatible recycling facility.

TROUBLE SHOOTING

Sluggish start-up, falling
short of running speed

Unsmooth running in mechanical
part

Check mechanical part by repairer

Low supply voltage

Regulate supply voltage

Burnout of switch contact

Replace switchboard by repairer

Excessive sparkling during
running

Underpressure in carbon brush
spring

Replace carbon brush by reparier

Excessive wearout of carbon brush

Replace carbon brush by reparier

Overvoltage in supply power

Regulate supply voltage

Disconnection between carbon
brush and commutator

Replace carbon brush

Ring fire caused by shortcircuit in
rotor winding shortcircuit

Check or replace rotor by repairer

Ring fire caused by shortcircuit in
commutator segment

Check or replace rotor by repairer

Failed to reach rated power

Electrocircuit overload due to
lighting device, public utility or
other electric appliances

No use of public utility or other electric
appliances on machine-connected
electrocircuit

Machine superheating

Electromotor overload

Overload protection

Excessive blunt drilling bit

Replace drilling bit

Insufficient lubricating oil or greasy
lubricating oil in reduction gearbox

Replenish or replace lubricating oil by
repairer

Insufficient motor cooling

Dedust air outlet

Gear shifting failure

Shifting fork or bearing damaged

Check and replace shifting fork or bearing
by repairer

Failure of mechanical shock
motion

Air cylinder or teleflex damaged

Check and replace air cylinder or teleflex
by repairer

Wearout of O-shape coil

Replace O-shape coil by repairer

Piston fracture or insufficient
lubricating oil

Replace piston or replenish lubricating oil
by repairer

Chock liner gets stuck

Repair chock liner by repairer

Disconnected running of spline
shaft or swinging bearing by
repairer

Replace spine shaft or swinging bearing
by repairer

Piston connecting rod fracture

Replace piston connecting rod by repairer

No motion of drilling bit
during motor running

Rotor tooth fracture

Replace rotor by repairer

Gear wheel fracture

Replace gear wheel by repairer

Clutch gear slippage

Replace clutch gear by repairer

Fault Symptom

Possible Cause

Troubleshooting

Out of service

Disconnection between plug and
power socket

Put plug in power socket

shortcircuit in power supply

Repair and reconnection

At switch-off

Switch on

Loose switching contact

Replace switchboard by repairer

Burnout of stator or rotor coil

Replace stator or rotor by repairer

Wearout of carbon brush

Replace carbon brush by repairer

Stator wiring disconnection

Reconnection by repairer

Disconnection between carbon
brush and commutator

Replace carbon brush
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DONNEES TECHNIQUES

Modeéle MPRH1600/50M
Le code d’article 111-0919
La tension 220-240V~
50/60Hz

La puissance nominale d’entrée 1600W
La vitesse a vide 630/min
L'énergie maximum d'impact 9J
Le diamétre maximum de percage  Le bois

Le steel

Le béton 50mm
Le support d'outil SDS Plus
La mode de fonctionnement 3
cable Caouchouc
Longueur de cable 2M
Poids suivant
EPTA-Procedure 01/2003 5.5 KG

Niveau sonore et vibrations

LpA niveau de pression acoustique 107.4 dB(A)
LWA niveau de ppuissance acoustique 96.4 dB(A)
Incertitude 3 dB(A)
Valeur d'émission des vibrations 19.327 m/s?
Incertitude 1.5 m/s?

L'amplitude d’ I'accélération indiquée dans ces instructions d’utilisation a été mesurée suivant les méthodes
de mesurage conformément a la norme EN 60745 et peut étre utilisée pour une comparaison d’appareils.
Le niveau de vibration peut étre utilisé pour faire une estimation provisoire du degré d’influence vibratoire.
Le niveau de vibration annoncé concerne la fonction principale de l'outil. Dans des cas ou l'outil est destinée
a une autre utilisation ou avec d’autres accessoires, ou s’il est mal entretenu, le niveau de vibration peut
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2 CaBuHbTe Mo cTpesike (cm. puc. 2), «M3BnedeHmner, u yaep»kusaiite oboimy natpoHa 2.
3 M3BnekuTe CMeHHbIM MHCTPYMEHT 1 OTnycTUTE 060FMy. OHa AOMKHA BEPHYTLCA B UCXOAHOE MOOKEHUE.

MNepekntoueHne pexxMmos paboTbl

BHumaHwme!

1 TMepdopaTop MMeeT nepekatoyaTeb pexkMmoB 6 (cm. puc.1), Ha ABa paboumnx M OAHO BCoMoraTenbHoe Mo-
NOKEHUS.

2 lepeKkntoyeHre pexxMmoB A0MyCKaeTcA NPOV3BOAUTL TONbKO MOC/E BbIKAOYeHUA nepdopartopa 1 NoaHOM
OCTaHOBKU ABuraTens.

3 MNepeBoauTb PyUKy MEPEKNoYATENs PEKUMOB 6 U3 OAHOTO MOOXKEHUSA B APYroe A0MYCKAeTCs TObKO nocne
€ero pa3bI0KMPOBKM, A/1A YEro HEOBXOAMMO YTOMUTL 610KMPATOP 7 B TOPLE PYHKM NEPEKOYATENS.

Pexxum cBepneHms c yaapom
Mpu cBepneHun 6eToHa, KUPNUYHOM KNAAKM U T.N. HEOBXOAMMO MEepeKNtoyaTeNb PEKUMOB NepeBecTy
B dUKCHMpyemoe nonoxeHue, 0603HaYeHHOe Ha Koprnyce nepdopaTtopa 3Ha4YKOM B BUAE CBEpa U MO/IOTKa,
(cm. puc. 3).

Pexxum gonbnexmsa
[nsa paboTbl neppopaTopom Kak OTOOMHbBIM MONOTKOM HEOBXOAMMO BbINONHWUTL cneaytollee. Mepekntoyare-
NIV PEXXMMOB 6 NEPEBECTU B NOJIOXKEHME KaK YKazaHo Ha puc. 4.

BHumanue! BcnomoratenibHblii pexkum. [oBOPOT CMEHHOTO MHCTPYMEHTA
B cnyyae Heob6X0AMMOCTM NPABUABLHOMO NO3ULMOHMPOBAHUSA (YCTAHOBKU MOA, HYXKHbIM YIJIOM) CMEHHOTO WUH-
CTpymeHTa (Hanpumep, 3ybuna ansa pabotsl B pexkume gonbneHns) 8 nepdpopatope npesycMoTpeHo BCrOMO-
rateflbHOe MOJIOKEHUE NepeK/oYaTeNs PEKUMOB 6 (CM. pUC. 5). B 3TOM MONOKEHWUM MOXKHO NOBEPHYTb YCTa-
HOB/IEHHbIV CMEHHBI MHCTPYMEHT (3y61/10) PYKOI B HYXKHOE MOIOXKEHWE, MOCNE YETO HEOBXOAMMO BEPHYTbL
nepektoyaTensb 6 B pexxum gonbnenus, (cm. puc. 4). JaHHbI pexxum asnsetca Hepabouum, Mcrnonb3yeTcs
TO/NBKO A1 MOBOPOTa CMEHHOTO MHCTPYMEHTA (3y6uia) B Hy)XKHOEe MOoNOKeHHe.

BkntoueHue/BbiKkntouyeHue

Bkatouenue!

1 BHumaHue! Y6eauTech, 4TO BUIKA INEKTPUYECKOTO Kabena U3fenmna OTK/IIOYEHa OT 9/1EKTPUYECKOW PO3ETKU.

2 Buumanume! lMposepbTe, 4TO NEepdopaTop BbiKAtOUEH. /1A STOFO HaXKMWUTE 40 ynopa U OTMYCTUTE KNasuLly
BbIK/toYaTens 8, (cm. puc.1). Knasuwa cama BEPHETCA B UCXOLHOE MOJOMKEHME.

3 TMoaKntounTe BUKY INEKTPUYECKOTO Kabens K 3NEeKTPUYECKOW ceTU.

4 HaxmuTe 1 yaep»KuBaiiTe KnaBuLLy BbikAtouaTens. [suratens nepdopartopa BKAUUTCA.

BbiknoyeHune
MpocTo oTNyCTUTE KNaBuLLY BblKtOYaTeNs 8. KnaBuia cama BEPHETCA B UCXOAHOE MOMIOXKEHWE, a nepdopa-
TOP BbIK/OYMTCA.

MepBoe BKAOYEHUE

1 PacnakyiiTe usgenne 1 NnpounsseauTe OCMOTP KOMM/IEKTa NOCTaBKM Ha MPeAMET OTCYTCTBUA BHELUHUX Mexa-
HUYECKMX NOBPEXAEHUN.

2 BHumanme! Ecnm npy TpaHCNOPTUPOBKE TEMMEPATYPa OKpYKatoLwen cpeapl bbina Huxke +10°C, nepes, Aanb-
HeWLIMMK onepaumAaMmn HeOBXOAMMO BblAEpKaTb U3Aene B NOMELLEHUN ¢ TemnepaTypoii ot +10 go +35°C
1 OTHOCUTE/IbHOM BIAXKHOCTbIO He Bbllle 75% He meHee YeTbipex YacoB. B cnyyae obpasoBaHuA KOHAeHcaTa
Ha y3/1ax U AeTanax U3Lenus, ero sKCrayataums v AanbHellwas NoAroToBKa K paboTe 3anpelueHa BnaoTb
[10 NOJIHOTO BbICbIXaHWA KOHAEHcaTa.

3 YcraHOBUTE, €CNM HEOBXOAMMO, U HAAEKHO 3aKpenuTe JONONHUTENbHYIO PYKOATKY (CM. noapasaen YcraHoB-
Ka AONONIHUTENbHOMN PYKOATKM).

4 YCTaHOBUTE U HAZENHO 3aKPENnUTe HYXKHbIN CMEHHbIW MHCTPYMEHT (CM. noapasaen 3ameHa CMEHHOro WMH-

cTpymeHTa). Npu NpesnposaxHo NpoBepKe BbINOHEHWE JaHHOTO MyHKTa HeobA3aTeNbHO.

YcTaHOBUTE Ha U3AEUK PEXKMM CBEPNEHUA C yAapoM (cm. noapasaen MepekntoueHue pexxumos paboTbl).

6 Yb6eautech, 4To NepdopaTop BbIKAOYEH. [N STOTO HaXKMUTE [0 YNOpPa U OTMNYCTUTE KNABULLY BbIK/HOYATENA.

OHa foNKHa cama BepHYTbCA B UCXOAHOE MOMOXKEHME.

MoakntounTe Kabenb SNEKTPONUTAHUA K INEKTPUYECKON CceTu.

8 Bo3bMuTe U3geNMe ABYMA PyKaMM 33 ero pyqku NaTpoOHOM OT ceba 1 pacnonoXKuTech Tak, 4Tobbl OH bbin pac-
nonoeH He 6anke 30 CAaHTUMETPOB A0 BAMNKAWLLMX NPeAMETOB.

9 BkatounTe usgenve (cm. noapasaen BraroueHune/BbikatoueHue) u gaiite emy nopabotatb 63 Harpysku oKo-
710 TPEX MUHYT.
BHumaHue! HekoTopoe Bpems BO3MOMXKHO MOBbILLEHHOE UCKPEHUE LLETOK, T. K. IPOUCXOAUT UX NPUTUPAHME K
KONNEKTOPY, @ U3 BEHTUAALIMOHHBIX NMPOpe3ei Kopryca MOryT Bbl1eTaTb MesIKue GparmeHTbl CMasKu.
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sources de chaleur, des parties grasses, des bords tranchants ou des parties de I'appareil en rotation. Un
cable endommagé ou torsadé augmente le risque d’un choc électrique.

e) Au cas ou vous utiliseriez Poutil électroportatif a Pextérieur, utilisez une rallonge autorisée homologuée
pour les applications extérieures. Lutilisation d’une rallonge électrique homologuée pour les applications
extérieures réduit le risque d’un choc électrique.

f) Si 'usage d’un outil dans un emplacement humide est inévitable, utilisez un disjoncteur de fuite a la
terre. L'utilisation d’un disjoncteur de fuite a la terre réduit le risque de choc électrique.

3) SECURITE DES PERSONNES

a) Restez vigilant, surveillez ce que vous faites. Faites preuve de bon sens en utilisant I'outil
électroportatif. N'utilisez pas I'appareil lorsque vous étes fatigué ou apres avoir consommé de l'alcool,
des drogues ou avoir pris des médicaments. Un moment d’inattention lors de I'utilisation de I'appareil peut
entrainer de graves blessures sur les personnes.

b) Portez des équipements de protection. Portez toujours des lunettes de protection. Le fait de porter
des équipements de protection personnels tels que masque anti-poussiéres, chaussures de sécurité
antidérapantes, casque de protection ou protection acoustique suivant le travail a effectuer, réduit le risqué
de blessures.

c) Evitez tout démarrage intempestif. S’assurez que l'interrupteur est en position arrét avant de brancher
outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les outils en ayant
le doigt sur I'interrupteur ou brancher des outils don’t I'interrupteur est en position marche est source
d’accidents.

d) Enlevez tout outil de réglage ou toute clé avant de mettre I'appareil en fonctionnement. Une clé ou un
outil se trouvant sur une partie en rotation peut causer des blessures.

e) Ne surestimez pas vos capacités. Veillez a garder toujours une position stable et équilibrée. Ceci vous
permet de mieux controler I'appareil dans des situations inattendues.

f) Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. Maintenez cheveux,
vétements et gants éloignés des parties de I'appareil en rotation. Des vétements amples, des bijoux ou
des cheveux longs peuvent étre happés par des pieces en mouvement.

g) Si des dispositifs servant a aspirer ou a recueillir les poussiéres doivent étre utilisés, vérifiez que ceux-
ci soient effectivement raccordés et qu’ils sont correctement utilisés. L'utilisation des collecteurs de
poussiere réduit les dangers dus aux poussieres.

4) UTILISATION ET EMPLOI SOIGNEUX DE L’OUTIL ELECTROPORTATIF

a) Ne surchargez pas I'appareil. Utilisez 'outil électroportatif approprié au travail a effectuer. Avec l'outil
électroportatif approprié, vous travaillerez mieux et avec plus de sécurité a la vitesse pour laquelle il est
prévu.

b) N’utilisez pas un outil électroportatif don’t I'interrupteur est défectueux. Un outil électroportatif qui ne
peut plus étre mis en ou hors fonctionnement est dangereux et doit étre réparé.

c) Débranchez la fiche de la source d’alimentation en courant et/ou le bloc de batteries de I'outil avant
tout réglage, changement d’accessoires ou avant de ranger l'outil. Cette mesure de précaution empéche
une mise en fonctionnement par mégarde.

d) Gardez les outils électroportatifs non utilisés hors de portée des enfants. Ne permettez pas l'utilisation
de I'appareil a des personnes qui ne se sont pas familiarisées avec celui-ci ou qui n’ont pas lu ces
instructions. Les outils électroportatifs sont dangereux lorsqu’ils sont utilisés par des personnes non
initiées.

e) Prenez soin des outils électroportatifs. Vérifiez que les parties en mouvement fonctionnent
correctement et qu’elles ne soient pas coincées, et contrdlez si des parties sont cassées ou endommagées
de telle sorte que le bon fonctionnement de I'appareil s’en trouve entravé. Faites réparer les parties
endommagées avant d’utiliser I'appareil. De nombreux accidents sont dus a des outils électroportatifs mal
entretenus.

f) Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Des outils soigneusement entretenus avec des bords
tranchants bien aiguisés se coincent moins souvent et peuvent étre guidés plus facilement.

g) Utilisez les outils électroportatifs, les accessoires, les outils a monter etc. conformément a ces
instructions. Tenez compte également des conditions de travail et du travail a effectuer. L'utilisation des
outils électroportatifs a d’autres fins que celles prévues peut entrainer des situations dangereuses.

5) SERVICE

a) Ne faites réparer votre outil électroportatif quepar un personnel qualifié et seulement avec des pieces de
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rechange d’origine. Ceci permet d’assurer la sécurité de I'appareil.

INSTRUCTIONS DE SECURITE POUR PERFORATEURS

e Portez des protections auditives ('exposition aux bruits peut provoquer une perte de l'audition)

o Utilisez la(les) poignée(s) auxiliaire(s) fournie(s) avec l'outil (la perte de controle peut provoquer des
blessures)

e Faites attention aux vis, clous ou autres éléments qui pourraient se trouver dans la piéce a travailler et qui
risqueraient d’endommager trés fortement votre outil; enlevez-les avant de commencer le travail

e Tenez toujours le cable éloigné des parties mobiles de |'outil

* Fixez solidement la piéce a travailler (une piéce fixée a I'aide de dispositifs de fixation est davantage
assure que si elle était tenue a la main)

e Lorsque vous rangez votre outil, le moteur doit étre coupé et les pieéces mobiles complétement arrétées

e Utilisez un cable de prolongement complétement déroulé et de bonne qualité d’une capacité de 16 A

® En cas de dysfonctionnement électrique ou mécanique, mettez directement l'outil hors service et
débranchez la fiche

e Maxpro ne peut se porter garant du bon fonctionnement de cet outil que s’il a été utilisé avec les
accessories appropriés en vente chez votre distributeur Maxpro

e La vitesse admissible des accessoires utilisées doit étre au moins aussi élevée que la vitesse a vide
maximale de 'outil

¢ Cet outil ne doit pas étre utilisé par des personnes de moins de 16 ans

e En cas de blocage de la méche (générant une contre-réaction violente et dangereuse), éteignez
immédiatement I'outil

o Utilisez des détecteurs appropriés afin de localizer la présence de conduites électriques ou bien
s’adresser a la société locale de distribution (un contact avec des lignes électriques peut provoquer
un incendie et une décharge électrique; le fait d'endommager une conduite de gaz peut entrainer une
explosion; le fait dendommager une conduite d’eau peut entrainer des dégats matériels ou causer une
décharge électrique)

¢ Tenez l'outil par les surfaces de préhension isolées, lors de la réalisation d’une opération au cours
de laquelle I'accessoire de coupe peut entrer en contact avec un cablage non apparent ou son propre
cable d’alimentation (le contact avec un fil sous tension peut également mettre sous tension les parties
métalliques de I'outil électrique et provoquer un choc électrique sur 'opérateur)

e La poussiere de matériaux, tels que la peinture contenant du plomb, certaines espéces de bois, certains
minéraux et différents métaux, peut étre nocive (le contact avec la poussiére ou son inhalation peut
provoquer des reactions allergiques et/ou des maladies respiratoires chez 'opérateur ou des personnes se
trouvant a proximité); portez un masque antipoussiéres et travaillez avec un appareil de dépoussiérage
lorsqu’il est possible d’en connecter un

e Certains types de poussiéres sont classifiés comme étant cancérigénes (tels que la poussiére de chéne
ou de hétre), en particulier en combinaison avec des additifs de traitement du bois; portez un masque
antipoussiéres et travaillez avec un appareil de dépoussiérage lorsqu’il est possible d’en connecter un

e Suivez les directives nationales relatives au dépoussiérage pour les matériaux a travailler

e Ne travaillez pas de matériaux contenant de I'amiante (I'amiante est considérée comme étant
cancérigene)

o Si le cable est endommagé ou rompu pendant le travail, n’y touchez pas, mais débranchez immédiatement
la prise

*N’utilisez jamais d’outil avec un cable endommagé; faites-le remplacer par un technicien qualifiéeControlez
toujours si la tension secteur correspond a la tension indiquée sur la plaquette signalétique del’outil (les
outils congus pour une tension de 230V ou 240V peuvent également étre branchés sur 220V)
eAssurez-vous des forces en jeu consécutives au blocage (spécialement durant le percage des
métaux);utilisez toujours la poignée auxiliaire et adoptez une position de travail stable et stre
eDébranchez toujours 'outil avant tout réglage ou changement d’accessoire
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A.4-1 : Marteau uniquement
SYM BO LES A.4-2 : Marteau et perceuse
Munissez-vous d’une protection acoustique Poignée auxiliaire

A.4-3 : Verrouillage de broche
@ Lire attentivement la notice
L'appareil ne doit pas étre utilisé sans la poignée auxiliaire et doit toujours étre tenu avec les deux mains.

Desserrez la poignée en la tournant dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre.
A Avertissement

i

Porter un masque anti-poussiére Utilisez la poignée auxiliaire pour ajuster la position de travail. La poignée doit étre resserrée apres avoir
été ajustée.

Changement de l'outil (SDS-MAX)

Remarque : Lappareil génére une excentricité radiale lorsqu’il fonctionne a la vitesse a vide. Cela n’affecte

. $'il vous plait débrancher I'alimentation pas la précisi‘on du trou percé, car le foret est auto.matiqtft\ement ctfntré pendan'.c\le percage. o

Protection des yeux é avant l'entretien Le porte-outil est sans entretien. Le capuchon anti-poussiére empéche la poussiére du pergage de pénétrer
dans I'appareil pendant le fonctionnement.

Insertion des outils

|NSTRUCT|ON D'OPERATlON Nettoyez et graissez légerement la tige de 'outil avant de I'insérer (Fig.7)

Tournez I'outil dans le porte-outil et enfoncez-le jusqu’a ce qu’il s’enclenche. La tige de l'outil se verrouille en

position automatiquement. Tirez l'outil pour vérifier qu’il est verrouillé correctement.

D Double isolation pour une E Ne pas jeter les appareils électroporatifs
protection supplémentaire — dans les ordures ménageres!

1.Source d’alimentation

Assurez-vous que I'alimentation électrique est conforme aux besoins en énergie spécifiés sur la plaque Retrait de l'outil (Fig.7)

signalétique du produit. Repoussez le manchon de verrouillage du porte-outil et retirez 'outil.
2.Mise a la terre

Cet outil doit étre mis a la terre pendant I'utilisation pour protéger I'opérateur contre les décharges COMMENT UTILISER LE MARTEAU

électriques. Loutil est équipé d’un cordon a 3 conducteurs et d’une fiche avec mise a la terre pour le brancher

1.Apres avoir placé la pointe dans le trou, allumez I'appareil. Dans certains cas, il est nécessaire de poingonner
a une prise avec mise a la terre appropriée. Le fil vert ou jaune est raccordé a une borne sous tension.

de force la pointe contre la position d’écrasement afin de commencer les courses de percussion. Cela n’est pas
d@ a un dysfonctionnement de 'outil et indique que le mécanisme de protection contre la percussion a vide

3.Interrupteur d’alimentation fonctionne.
Pour éviter tout risque de blessure, assurez-vous que I'interrupteur d’alimentation est en position ARRET 2.En utilisant le poids de I'appareil et en tenant fermement le marteau avec les deux mains, vous pouvez
avant de brancher la fiche a I'alimentation électrique. contréler efficacement le mouvement de recul subséquent.

Procédez a un rythme de marque modéré ; utiliser trop de force nuit a I'efficacité.
IMPORTANT : La Fig.1 (8) indique la position de I'interrupteur Marche-Arrét. L'interrupteur peut étre mis Attention : Parfois, 'outil ne commence pas la course de percussion méme lorsque le moteur tourne. Cela
en position Marche lorsque le voyant lumineux Fig.2(9) indique que I'outil électrique est branché a est dii au fait que I'huile s’est épaissie. Si I'outil est utilisé a basse température, faites-le fonctionner pendant
I'alimentation électrique. Le commutateur de vitesse variable (Fig.2(10)) contréle la vitesse du marteau cing minutes afin de le réchauffer.

et de la perceuse.

AJOUT D’HUILE

Attention : Avant d’ajouter de I’huile, débranchez toujours la fiche de la prise électrique. Vu que le marteau
électrique dispose d’une chambre a huile intégrée, il peut étre utilisé pendant environ 20 jours sans ajouter
d’huile de lubrification, en supposant que le marteau est utilisé en continu pendant 3 a 4 heures
quotidiennement.

Avant d’utiliser le marteau, remplissez le réservoir d’huile comme décrit ci-dessous :

1.Juste avant que I’huile ne soit plus visible dans les regards de la jauge d’huile lorsque I'appareil est
maintenu a la verticale, ajoutez de I’huile pour la réchauffer.

2.Avant d’ajouter de I’huile, utilisez la clé pour retirer la jauge d’huile. Faites attention a ne pas perdre la
garniture en caoutchouc attachée sous la jauge d’huile.

3.Vérifiez le niveau d’huile une fois par jour, en vous assurant que I’huile est ajoutée.

4.Apres avoir ajouté de I'huile, fixez solidement la jauge d’huile.

4.Rallonge

Si la zone de travail est éloignée de la source d’alimentation, utilisez une rallonge d’une épaisseur et d'une
capacité nominale suffisantes.

La rallonge doit étre aussi courte que possible.

5.Montage d’un outil

Remarque : En cas de manipulation d’un burin, d’un ciseau a froid et d’autres accessoires, les outils
standard sont recommandés pour un meilleur fonctionnement.

Poignée

Pour des raisons de sécurité, utilisez uniquement le marteau perforateur avec la poignée.

Pour obtenir une position sdre en travaillant, tournez la poignée dans le sens inverse des aiguilles
d’une montre.

Embrayage de sécurité ENTRETIEN ET INSPECTION
’embrayage de sécurité est activé si la perceuse est coincée ou retenue. Cela empéche I'appareil d’étre LInspection de Foutil
arraché des mains de 'opérateur. L'utilisation d’un outil émoussé pouvant causer le dysfonctionnement et la dégradation du moteur, remplacez-le

par un outil neuf sans délai lorsque vous constatez des signes d’abrasion.
2.Inspection des vis de montage
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Inspectez régulierement toutes les vis de montage et assurez-vous qu’elles sont correctement serrées.
SiI'une des vis est desserrée, resserrez-la immédiatement pour éviter tout risque de blessure grave.

3.Entretien du moteur

Le bloc moteur est la partie la plus importante de l'outil électrique. Soyez particulierement vigilant
pour vous assurer que 'enroulement n’est pas endommagé et/ou mouillé avec de I'huile.
effectuée par un agent des services aprés-vente agréé pour les outils électriques Maxpro.

DEPANNAGE

Description des pannes

Causes possibles

Méthode de dépannage

La machine est facile a surchauffer

La surcharge d'électromoteur

Empécher ['utilisation excessive
d'électromoteur

La téte de trépan est trop
émoussée

Remplacer la téte de trépan

Le lubrifiant est insuffisant dans le
réducteur ou le lubrifiant pourrit
ou sa qualité change

Ajouter ou remplacer le lubrifiant
par le personnel professionnel

Le refroidissement insuffisant du
moteur

Effacer les poussiéres a la sortie d'air
de la machine

La machine ne marche pas

La fiche ne branche pas dans la
prise d'alimentation

Brancher la fiche dans la prise de
courant

Hors de circuit

Réparer et connecter la source
d'alimentation

Il n'y a pas d'entretoise dans la
machine

La fourchette ou le palier est en
panne

Vérifier et changer la fourchette
ou le palier par le personnel
professionnel

L'interrupteur n'est pas mis sous
tension

Allumer l'interrupteur

Le mauvais contact de
l'interrupteur

Remplacer l'interrupteur par le
professionnel

La bobine de rotor ou stator brilée

Remplacer le stator ou le rotor par
le professionnel

L'usure de balai de charbon

Remplacer le balai de charbon par
le professionnel

La connexion du stator débrayé

Ressouder ou embrayer la
connexion par professionnel

Sans contact entre le balai de
charbon et le commutateur

Remplacer le balai de charbon par
le professionnel

La machine démarre trop
lentement pour atteindre la
vitesse de fonctionnement

La partie mécanique bloquée

Demander aux professionnels a
contréler la mécanique

La machine n'a pas d'impact

Le cylindre de I'air ou est en panne

Vérifier et changer le cylindre de I'air
ou par le personnel professionnel

Le joint d'étanchéité est en panne

Changer le joint d'étanchéité par le
personnel professionnel

Le piston est endommagé ou le
lubrifiant est insuffisant

Remplacer le piston ou ajouter
du lubrifiant par le personnel
professionnel.

Le fourreau d'impact est bloqué

Nettoyer et réparer le fourreau
d'impact par le personnel
professionnel.

Le palier basculant est glissant et
ne peut pas étre bloqué a point

Changer le palier basculant par le
personnel professionnel

La tige de piston est cassée

Changer la tige de piston par le
personnel professionnel

La tension d'alimentation faible

Ajuster la tension d'alimentation

Le contact brulé de l'interrupteur

Remplacer l'interrupteur par le
professionnel

La machine marche avec la grosse
étincelle

La pression du ressort insuffisant
pour le balai de charbon

Remplacer le balai de charbon par
le professionnel

Le moteur est en marche, mais la
téte de trépan ne fonctionne pas

L'engrenage de rotor est

Remplacer l'interrupteur par le

endommagé professionnel
Le grand engrenage est Changer le grand engrenage par le
endommagé personnel professionnel

L'engrenage de I'embrayage est
glissant

Changer I'engrenage de I'embrayage
par le personnel professionnel

Le balai de charbon trop court en
raison de 'usure

Remplacer le balai de charbon par
le professionnel

La tension d'alimentation trop
élevée

Ajuster la tension d'alimentation

Le mauvais contact entre le balai
de charbon et le commutateur

Remplacer le balai de charbon par
le professionnel

Le feu de bague causé par
I'enroulement du rotor en court-
circuit

Examiner, réparer ou remplacer le
rotor par le professionnel

Le court -circuit des lames de
collecteur a causé le feu torique

Remplacer le rotor par le
professionnel

La machine n'atteint pas la
puissance nominale

La surcharge du circuit causée par
I'éclairage, I'équipement commun
et d'autres appareils électriques

Ne pas utiliser d'autres équipements
communs ou appareils électriques
sur le circuit connecté par la
machine
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DATOS TECNICOS

Contenido

Modelo MPRH1600/50M
Cddigo de articulo 111-0919
Tensién nominal 220-240V~
50/60Hz

Potencia nominal 1600W
Golpes por minuto 630/min
Energia de impacto 9J
Capacidades Madera

Acero

Hormigon 50mm
Portaherramientas SDS Plus
Modo de funcionamiento 3
Cable Goma
Longitud del cable 2M
EbTA Procedure 01/2003 5.5KG
Informacion sobre ruidos y vibraciones
Nivel de presion acustica LpA 107.4 dB(A)
Nivel de potencia acustica LWA 96.4 dB(A)
Incertidumbre 3 dB(A)
Valor de vibraciones generadas 19.327 m/s?
Incertidumbre 1.5 m/s?

El nivel de emision indicado en la presente informacion ha sido medido de acuerdo con un ensayo
estandarizado recogido en EN 60745 y puede usarse para comparar una herramienta con otra. Puede
utilizarse para un informe preliminar de exposicion.

El nivel de emisién de vibraciones declarado se aplica a las principales aplicaciones de la herramienta.
De todos modos, si la herramienta se utiliza para aplicaciones diferentes, con accesorios diferentes o
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pobremente mantenida, la emisidn de vibraciones puede variar. Esto puede aumentar significativamente el
nivel de exposicién durante el tiempo total de trabajo.

Una estimacién del nivel de exposicion a la vibracion también deberia tener en cuenta el tiempo en que
la maquina estd apagada o cuando esta en marcha, pero no trabajando. Esto puede reducir de forma
importante el nivel de exposicidon durante el tiempo total de trabajo.

Mantenga la herramienta, los accesorios y sus propias manos calientes mientras trabaje con el taladro, con
el fin de reducir el doloroso efecto de las vibraciones.

APLICACION

La herramienta ha sido disefiada para taladrar con percusiéon en hormigén, ladrillo y piedra, asi como para
trabajos ligeros de cincelado; para taladrar sin percusidon en madera, metal y materiales sintéticos asi como
para atornillar deben utilizarse accesorios especificos

MHXEEE] dedica a la mejora y perfeccionamiento de los productos existentes continuamente.

Por lo tanto, el concepto de rendimiento y disefio técnico de los productos pueden variarse sin el previo
aviso. Disculpa por cualquier posible incoveniente.

Por favor lea y siga las instrucciones de funcionamiento y las informaciones de seguridad antes de utilizarlo
por la primera vez. Y Mantenga el manual bien.

ADVERTENCIA

Por favor quite el enchufe de la tomacorriente antes de realizar cualquiera configuracion, reparacién o
mantenimiento.

Por favor lea todas las advertencias e instrucciones relacionadas a la seguridad. La falla de seguir las
advertencias e instrucciones puede resultarse en los choques eléctricos, los incendios y/o las lesiones
graves.

Asegurese de que el voltaje se corresponde a la etiqueta del tipo de la unidad. jLos materiales del embalaje
no son juguetes! jLos nifios no deben jugar con las bolsas plasticas! jPeligro de la sofocacion!

La salida del ruido de la herramienta de potencia puede exceder a 85dB(A) en el lugar de trabajo. En este
caso, por favor ponga con la proteccién de los oidos.

INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

ATENCION! Lea integramente estas advertencies de peligro e instrucciones. En caso de no atenerse
a las advertencias de peligro e instrucciones siguientes, ello puede ocasionar una descarga eléctrica,
un incendio y/o lesidn grave. Guardar todas las advertencias de peligro e instrucciones para futuras
consultas. El término “herramienta eléctrica” empleado en las siguientes advertencias de peligro se refiere
a herramientas eléctricas de conexidn a la red (con cable de red) y a herramientas eléctricas accionadas por
acumulador (o sea, sin cable de red).

1) SEGURIDAD DEL PUESTO DE TRABAJO

a) Mantenga limpia y bien iluminada su area de trabajo. El desorden o una iluminacion deficiente en las
areas de trabajo pueden provocar accidentes.

b) No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con peligro de explosion, en el que se
encuentrencombustibles liquidos, gases o material en polvo. Las herramientas eléctricas producen chispas
que pueden llegar a inflamar los materiales en polvo o vapores.

c) Mantenga alejados a los nifios y otras personas de su area de trabajo al emplear la
herramientaeléctrica. Una distraccion le puede hacer perder el control sobre la herramienta.

2) EGURIDAD ELECTRICA

a) El enchufe de la herramienta debe corresponder a la toma de corriente utilizada. No es admissible
modificar el enchufe en forma alguna. No emplear adaptadores en herramientas dotadas con una toma
de tierra. Los enchufes sin modificar adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de
una descarga eléctrica.

b) Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra como tuberias, radiadores, cocinas y
refrigeradores. El riesgo a quedar expuesto a una descarga eléctrica es mayor si su cuerpo tiene contacto
con tomas de tierra.
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c) No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a condiciones de humedad. Existe el peligro de
recibir una descarga eléctrica si penetran liquidos en la herramienta.

d) No utilice el cable de red para transportar o colgar la herramienta, ni tire de él para sacar el enchufe
de la toma de corriente. Mantenga el cable de red alejado del calor, aceite, esquinas cortantes opiezas
moviles. Los cables de red dafiados oenredados pueden provocar una descarga eléctrica.

e) Al trabajar con la herramienta eléctrica en laintemperie utilice solamente cables de prolongacion
homologados para su uso en exteriores. Lautilizacion de un cable de prolongacion adecuado parasu uso en
exteriores reduce el riesgo de una descargaeléctrica.

f) Si el funcionamiento de una herramienta eléctricaen un lugar himedo fuese inevitable, utilice
uncortacircuito de fuga a tierra. El uso de un cortacircuito de fuga a tierra reduce el riesgo de descarga
eléctrica.

3) SEGURIDAD DE PERSONAS

a) Esté atento y emplee la herramienta con prudencia. No utilice la herramienta eléctrica si
estuviesecansado, ni bajo los efectos de alcohol, drogas omedicamentos. El no estar atento durante el uso
de unaherramienta eléctrica puede provocarle serias lesiones.

b) Utilice un equipo de proteccion personal y en todo caso unas gafas de proteccion. El riesgo a lesionarse
se reduce considerablemente si, dependiendo del tipo y la aplicacion de la herramienta eléctrica empleada,
seutiliza un equipo de proteccidon adecuado como una mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad con suela
antideslizante, casco, o protectores auditivos.

c) Evite una puesta en marcha fortuita. Asegurarse de que la herramienta eléctrica esté desconectada
antes de conectarla a la toma de corriente y/o al montar el acumulador, al recogerla, y al transportarla. Si
transporta la herramienta eléctrica sujetandola por el interruptor de conexién/desconexidn, o si introduce
el enchufe en la toma de corriente con la herramienta eléctrica conectada, ello puede dar lugar a un
accidente.

d) Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de conectar la herramienta eléctrica. Una
herramienta o llave colocada en una pieza rotativa puede producer lesiones graves al accionar la
herramienta eléctrica.

e) Sea precavido. Trabaje sobre una base firme y mantenga el equilibrio en todo momento. Ello le
permitira controlar mejor la herramienta eléctrica en caso de presentarse una situacidn inesperada.

f) Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su
pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas méviles. La vestimenta suelta, las joyas y el pelo largo se
pueden enganchar con las piezas en movimiento.

g) Siempre que sea posible utilizar equipos de aspiracién o captacién de polvo, asegurese que éstos estén
montados y que sean utilizados correctamente. El empleo de estos equipos reduce los riesgos derivados
del polvo.

4) CUIDADO Y UTILIZACION DE HERRAMIENTAS ELECTRICAS

a) No sobrecargue la herramienta. Use la herramienta prevista para el trabajo a realizar. Con la
herramienta adecuada podra trabajar mejor y con mayor seguridad dentro del margen de potencia
indicado.

b) No utilice herramientas con un interruptor defectuoso. Las herramientas que no se puedan conectar o
desconectar son peligrosas y deben repararse.

c) Saque el enchufe de la red y/o desmonte el acumulador antes de realizar un ajuste en la herramienta
eléctrica, cambiar de accesorio o al guardar la herramienta eléctrica. Esta medida preventiva reduce el
riesgo de conectar accidentalmente la herramienta.

d) Guarde las herramientas fuera del alcance de los nifios y de las personas que no estén familiarizadas
con su uso. Las herramientas utilizadas por personas inexpertas son peligrosas.

e) Cuide sus herramientas con esmero. Controle si funcionan correctamente, sin atascarse, las
partesmoviles de la herramienta, y si existen partes rotas o deterioradas que pudieran afectar al
funcionamiento de la herramienta. Si la herramienta eléctrica estuviese defectuosa haga repararla antes
de volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben a herramientas con un mantenimiento deficiente.
f) Mantenga los utiles limpios y afilados. Los utiles mantenidos correctamente se dejan guiar y controlar
mejor.

g) Utilice herramientas eléctricas, accesorios, utiles,etc. de acuerdo con estas instrucciones,
teniendoen cuenta las condiciones de trabajo y la tarea arealizar. El uso de herramientas eléctricas para
trabajosdiferentes de aquellos para los que han sido concebidaspuede resultar peligroso.
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5) SERVICIO
a) Unicamente haga reparar su herramienta eléctricapor un profesional, empleando exclusivamentepiezas
de repuesto originales. Solamente asi semantiene la seguridad de la herramienta eléctrica.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA MARTILLOS

eUtilice protectores auditivos (el ruido intenso puede provocar sordera)

*Emplee las empufiaduras adicionales suministradas con la herramienta (la pérdida de control sobre
laherramienta puede provocar un accidente)

eEvite los dafios que puedan causar los tornillos, clavos y otros objetos sobre la pieza de trabajo;
retirelosantes de empezar a trabajar

eMantenga siempre el cable lejos de las partes méviles de la herramienta

eAsegure la pieza de trabajo (una pieza de trabajo fijada con unos dispositivos de sujecién o en un
tornillode banco, se mantiene sujeta de forma mucho mdés segura que con la mano)

*Ponga atencion al guardar su herramienta de que el motér esta apagado y las partes moviles estanparados
eUtilice cables de extension seguros y completamente desenrollados con una capacidad de 16 amperios
*En el caso de que se produjera un mal funcionamiento eléctrico o mecénico, apague inmediatamente
laherramienta y desconecte el enchufe

eMaxpro Unicamente puede garantizar un funcionamiento correcto de la herramienta, cuando se utilicenlos
accesorios adecuados que podra obtener de su proveedor de Maxpro

eUtilice Unicamente accesorios cuyo limite de revoluciones permitido sea como minimo igual a
lasrevoluciones en vacio maximas de la herramienta

eEsta herramienta no debe utilizarse por personas menores de 16 afios

#Si la broca se bloquea inesperadamente (causando una brusca y peligrosa reaccién), desconectar
laherramienta inmediatamente

eUtilice aparatos de deteccidon adecuados para localizar posibles conductores o tuberias ocultas,
oconsulte a su compaiiia abastecedora (el contacto con conductores eléctricos puede provocar una
descarga eléctrica e incluso un incendio; al dafiar una tuberia de gas puede producirse una explosién; la
perforacion de una tuberia de agua pueden causar dafios materiales o una descarga eléctrica)

eSujete la herramienta eléctrica por las superficies de agarre aisladas al realizar trabajos en los que
elaccesorio pueda tocar conductores eléctricos ocultos o el propio cable (el contacto con conductores
bajo tensién puede hacer que las partes metélicas de la herramienta eléctrica le provoquen una descarga
eléctrica)

*El polvo del material, como por ejemplo la pintura que contiene plomo, algunas especies de
madera,minerals y metal podrian ser dafiinos (el contacto o inhalacion del polvo podria producir reacciones
alérgicas y/o transtornos respiratorios al operador u otras personas cerca); utilice una mascara contra el
polvo y trabaje con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte

eCiertos tipos de polvo estan catalogados como cancerigenos (por ejemplo el polvo de roble y de haya)
especialmente junto con aditivos para el acondicionamiento de la madera; utilice una mascara contra el
polvo y trabaje con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte

eSiga la normativa nacional en cuanto a extraccién de polvo, en funcion de los materiales que vayan aser
utilizados

*No trabaje materiales que contengan amianto (el amianto es cancerigeno)

Si llega a dafiarse o cortarse el cable eléctrico durante el trabajo, no tocar el cable, sino
extraerinmediatamente el enchufe de la red

*No utilizar la herramienta cuando el cable esté dafiado; hagalo cambiar por una persona calificada
eCompruebe siempre que la tensién de alimentacidn es la misma que la indicada en la placa
decaracteristicas de la herramienta (las herramientas de 230V o 240V pueden conectarse también a 220V)
eTenga cuidado con las fuerzas resultantes del bloqueo (sobre todo al taladrar metales); utilizar siempreel
puiio auxiliar y adopte una posicidn estable

eDesenchufar siempre la herramienta antes de realizar cualquier ajuste o cambiar alguin accesorio
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INNSTRUCCIONES DE USO

1.Alimentacion

Asegurese de que la alimentacidn coincida con los requisitos de alimentacion especificados en la placa de
caracteristicas técnicas del producto.

2.Conexion a tierra

Esta herramienta debera estar conectada a tierra durante el uso para proteger al operario frente a
descargas eléctricas. La herramienta esta equipada con un cable de tres conductores y un enchufe con
conexidn a tierra que cabe en un tipo de toma de corriente con conexion a tierra adecuado. El hilo verde
o amarillo esta conectado a un terminal activo.

3.Interruptor de encendido

Para evitar el riesgo de lesiones, asegurese de que el interruptor de encendido esté en la posicion

OFF (Apagado) antes de conectar el enchufe a la alimentacion.

IMPORTANTE: La Fig.1 (8) muestra la posicion del interruptor de Encendido/Apagado. El interruptor podra
encenderse cuando el indicador luminoso Fig.2(9) muestre que la herramienta eléctrica esta conectada a
la alimentacién. El conmutador de velocidad variable (Fig.2(10)) controla la velocidad del martillo percutor
y del taladro.

4.Cable alargador

Cuando la zona de trabajo esté alejada de la toma de corriente, utilice un cable alargador con el grosor y la
capacidad nominal suficientes.

El cable alargador debera ser lo mas corto posible.

5.Montaje de una herramienta

Nota: Cuando utilice un puntero, un cincel u otros accesorios, se recomiendan herramientas estandar para
un mejor funcionamiento.

Accesorio del mango

Por razones de seguridad, utilice Unicamente el taladro percutor con el accesorio del mango.

Para obtener una posicion segura cuando esté trabajando, gire el accesorio del mango en el sentido
contrario de las agujas del reloj.

Embrague de seguridad
El embrague de seguridad se activara si el taladro se queda atascado o atrapado. Esto evitara que la
maquina salga disparada de la mano del operario.

Fig.3: Martillo percutor tinicamente

Fig.4: Martillo percutor y taladro
Fig.5: Bloqueo del eje
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5) SERVICIO
a) Unicamente haga reparar su herramienta eléctricapor un profesional, empleando exclusivamentepiezas
de repuesto originales. Solamente asi semantiene la seguridad de la herramienta eléctrica.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA MARTILLOS

eUtilice protectores auditivos (el ruido intenso puede provocar sordera)

eEmplee las empufiaduras adicionales suministradas con la herramienta (la pérdida de control sobre
laherramienta puede provocar un accidente)

eEvite los dafios que puedan causar los tornillos, clavos y otros objetos sobre la pieza de trabajo;
retirelosantes de empezar a trabajar

eMantenga siempre el cable lejos de las partes méviles de la herramienta

eAsegure la pieza de trabajo (una pieza de trabajo fijada con unos dispositivos de sujecién o en un
tornillode banco, se mantiene sujeta de forma mucho mdés segura que con la mano)

ePonga atencion al guardar su herramienta de que el motér esta apagado y las partes moviles estanparados
eUtilice cables de extension seguros y completamente desenrollados con una capacidad de 16 amperios
*En el caso de que se produjera un mal funcionamiento eléctrico o mecénico, apague inmediatamente
laherramienta y desconecte el enchufe

eMaxpro Unicamente puede garantizar un funcionamiento correcto de la herramienta, cuando se utilicenlos
accesorios adecuados que podra obtener de su proveedor de Maxpro

eUtilice Unicamente accesorios cuyo limite de revoluciones permitido sea como minimo igual a
lasrevoluciones en vacio maximas de la herramienta

eEsta herramienta no debe utilizarse por personas menores de 16 afios

#Si la broca se bloquea inesperadamente (causando una brusca y peligrosa reaccién), desconectar
laherramienta inmediatamente

eUtilice aparatos de deteccidon adecuados para localizar posibles conductores o tuberias ocultas,
oconsulte a su compaiiia abastecedora (el contacto con conductores eléctricos puede provocar una
descarga eléctrica e incluso un incendio; al dafiar una tuberia de gas puede producirse una explosién; la
perforacion de una tuberia de agua pueden causar dafios materiales o una descarga eléctrica)

eSujete la herramienta eléctrica por las superficies de agarre aisladas al realizar trabajos en los que
elaccesorio pueda tocar conductores eléctricos ocultos o el propio cable (el contacto con conductores
bajo tensidn puede hacer que las partes metélicas de la herramienta eléctrica le provoquen una descarga
eléctrica)

*El polvo del material, como por ejemplo la pintura que contiene plomo, algunas especies de
madera,minerals y metal podrian ser dafiinos (el contacto o inhalacién del polvo podria producir reacciones
alérgicas y/o transtornos respiratorios al operador u otras personas cerca); utilice una mascara contra el
polvo y trabaje con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte

eCiertos tipos de polvo estan catalogados como cancerigenos (por ejemplo el polvo de roble y de haya)
especialmente junto con aditivos para el acondicionamiento de la madera; utilice una mascara contra el
polvo y trabaje con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte

eSiga la normativa nacional en cuanto a extraccién de polvo, en funcion de los materiales que vayan aser
utilizados

*No trabaje materiales que contengan amianto (el amianto es cancerigeno)

Si llega a dafiarse o cortarse el cable eléctrico durante el trabajo, no tocar el cable, sino
extraerinmediatamente el enchufe de la red

*No utilizar la herramienta cuando el cable esté dafiado; hagalo cambiar por una persona calificada
eCompruebe siempre que la tensién de alimentacidn es la misma que la indicada en la placa
decaracteristicas de la herramienta (las herramientas de 230V o 240V pueden conectarse también a 220V)
eTenga cuidado con las fuerzas resultantes del bloqueo (sobre todo al taladrar metales); utilizar siempreel
puiio auxiliar y adopte una posicion estable

eDesenchufar siempre la herramienta antes de realizar cualquier ajuste o cambiar algun accesorio
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INNSTRUCCIONES DE USO

1.Alimentacién

Asegurese de que la alimentacidn coincida con los requisitos de alimentacion especificados en la placa de
caracteristicas técnicas del producto.

2.Conexion a tierra

Esta herramienta debera estar conectada a tierra durante el uso para proteger al operario frente a
descargas eléctricas. La herramienta esta equipada con un cable de tres conductores y un enchufe con
conexion a tierra que cabe en un tipo de toma de corriente con conexion a tierra adecuado. El hilo verde
o amarillo estad conectado a un terminal activo.

3.Interruptor de encendido

Para evitar el riesgo de lesiones, asegurese de que el interruptor de encendido esté en la posicion

OFF (Apagado) antes de conectar el enchufe a la alimentacion.

IMPORTANTE: La Fig.1 (8) muestra la posicion del interruptor de Encendido/Apagado. El interruptor podra
encenderse cuando el indicador luminoso Fig.2(9) muestre que la herramienta eléctrica esta conectada a
la alimentacién. El conmutador de velocidad variable (Fig.2(10)) controla la velocidad del martillo percutor
y del taladro.

4.Cable alargador

Cuando la zona de trabajo esté alejada de la toma de corriente, utilice un cable alargador con el grosor y la
capacidad nominal suficientes.

El cable alargador debera ser lo mds corto posible.

5.Montaje de una herramienta

Nota: Cuando utilice un puntero, un cincel u otros accesorios, se recomiendan herramientas estandar para
un mejor funcionamiento.

Accesorio del mango

Por razones de seguridad, utilice Unicamente el taladro percutor con el accesorio del mango.

Para obtener una posicion segura cuando esté trabajando, gire el accesorio del mango en el sentido
contrario de las agujas del reloj.

Embrague de seguridad
El embrague de seguridad se activara si el taladro se queda atascado o atrapado. Esto evitara que la
maquina salga disparada de la mano del operario.

Fig.3: Martillo percutor tinicamente

Fig.4: Martillo percutor y taladro
Fig.5: Bloqueo del eje
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Mango auxiliar

La maquina no deberd utilizarse sin el mango auxiliar y debera sujetarse siempre con las dos manos. Afloje
el mango girdndolo en el sentido contrario de las agujas del reloj.

Utilice el mango auxiliar para ajustar la posicion de trabajo. El mango debera volverse a apretar después
de haberse ajustado.

Cambio de herramienta (SDS-MAX)

Nota: La mdquina produce una excentricidad radial cuando esta funcionando en la velocidad en vacio.
Esto no afecta a la precision del orificio taladrado, ya que la broca se centra automaticamente durante
el taladrado.

El portaherramientas no requiere mantenimiento. El tapén antipolvo impide que el polvo del taladrado
entre en la maquina durante el uso.

Insercion de herramientas

Limpie y engrase ligeramente la cafia de la herramienta antes de su insercién (Fig.7)

Gire la herramienta al interior del portaherramientas y empujela hacia dentro hasta que enganche. La
cafia de la herramienta se bloqueara en su posicién automaticamente. Tire de la herramienta para ver
si esta bloqueada correctamente.

Retirada de herramientas (Fig.7)

Empuje hacia atrés el casquillo de bloqueo del portaherramientas y extraiga la herramienta.

COMO UTILIZAR EL MARTILLO PERCUTOR

1.Encienda la maquina después de colocar la punta en el orificio. En algunos casos, sera necesario apretar
la broca contra la posicion de percusion a la fuerza para iniciar los golpes de demolicién. Esto no se debe
a un fallo de funcionamiento de la herramienta e indica que el mecanismo de seguridad frente al golpeo
sin carga funciona.

2.Utilizando el peso de la maquina y sujetando firmemente el martillo percutor con las dos manos, podra
controlar de forma eficaz el consiguiente movimiento de retroceso.

Proceda con una fuerza moderada; el uso de una fuerza excesiva afectara negativamente a la eficacia.
Atencidn: En ocasiones, la herramienta no iniciara el golpeo de percusiéon aunque el motor esté girando.
Esto se debe a que el aceite se ha puesto espeso. Si utiliza la herramienta a bajas temperaturas, déjela
funcionando durante cinco minutos para que se caliente.

ALIMENTACION DE ACEITE

Atencidn: Antes de la alimentacidn del aceite, desconecte siempre el enchufe de la toma de corriente.

El martillo percutor eléctrico tiene una cdmara de aceite incorporada, por lo que podra utilizarse durante
aproximadamente 20 dias sin afiadir aceite lubricante, suponiendo que el martillo se utilice continuamente
durante 3-4 horas al dia.

Antes de utilizar el martillo percutor, alimente aceite al depdsito de aceite segun se describe a continuacion:
1.Justo antes de que no se vea aceite en las ventanas de medicion del aceite cuando el dispositivo se
mantenga en posicion vertical, alimente aceite para calentarlo.

2.Antes de alimentar aceite, utilice la llave para retirar el indicador de aceite. Tenga cuidado de no perder
la empaquetadura de goma fijada debajo del indicador de aceite.

3.Compruebe el nivel de aceite una vez al dia, confirmando que el aceite esta lleno.

4.Después de alimentar el aceite, cierre de forma segura el indicador del aceite.

MANTENIMIENTO E INSPECCION

1.Inspeccidén de las herramientas

El uso de una herramienta gastada podria causar fallos de funcionamiento y degradaciéon del motor.
Sustituyala por una nueva a la mayor brevedad cuando observe signos de abrasion.

2.Inspeccién de los tornillos de montaje

Inspeccione periédicamente todos los tornillos de montaje y asegurese de que estén apretados
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correctamente. Si alguno de los tornillos estuviera flojo, vuélvalo a apretar inmediatamente para
evitar el riesgo de lesiones graves.

3.Mantenimiento del motor

La unidad del motor es la parte mds importante de la herramienta eléctrica. Tenga el debido cuidado
para asegurarse de que el bobinado no se dafie y/o se moje con aceite.
debera encargarse a un agente de servicio técnico autorizado para herramientas eléctricas maxpro.

SOLUCION DE PROBLEMAS

Problemas vy fallos

Posibles causas

Solucién de problemas

La maquina no tiene cambio
de marcha

Dafios en el desplazador o el cojinete

Comprobar y cambiar el desplazador
o el cojinnete por un profesional

La maquina no trabaja

El enchufe no esta enchufado en la
toma de corriente

Enchufar el enchufe en una toma de
corriente

Cortocircuito en la fuente de
alimentacién

Reparar la fuente de alimentacion

El interruptor no esta encendido

Encender el interruptor

El interruptor tiene mal contacto

Cambair el interruptor por un
profesional

La maquina no tiene fuerza de
impacto

El cilindro o el manguito giratorio estan

dafados

Comprobar y cambiar el cilindro o el
mango giratorio por un profesional

Desgaste en anillo en forma de O

Cambiar el anillo en forma de O por
un profesional

Dafios en el pistdn o le falta de
lubricacién

Cambiar el piston o afiadir el aceite
lubricante por un profesional

El conductor de impacto estd atascado

Reparar el conductor de impacto
por un profesional

Se desliza el eje de ranura o el cojinete
de los columpios y no se fija en su
posicion

Cambiar el eje de ranura o el
cojinete de los columpios por un
profesional

Fractura en el vastago del piston

Cambiar el vastago del pistén por un
profesional

La bobina del rotor o el estator estan
quemados

Cambiar el estator o el rotor por un
profesional

Desgaste total de las escobillas de
carbén

Cambiar las escobillas de carbén por
un profesional

La conexion del cableado de estator
estd desenganchado

Re-soldar o conectar por un
profesional

El motor trabaja pero el
taladro no se gira

Roturas en el engranaje del rotor

Cambair el rotor por un profesional

Roturas en el engranaje grande

Cambair el engranaje grande por un
profesional

El engranaje de embrague se desliza

Cambiar el engranaje de embrague
por un profesional

Las escobillas de carbén no esta en
contacto con el conmutador

Cambiar las escobillas de carbon por
un profesional

La maquina se enciende
lentamente y no alcanza a la
velocidad de operacion

Partes de las piezas mecénicas estan
atascadas

Revisar y comprobar las partes
mecanicas por un profesional

La tension de la fuente de alimentacion

es baja

Ajustar la tensién de la fuente de
alimentacion

Los contactos eléctricos de los
interruptores estan quemados

Cambiar el interruptor por un
profesional

Durante el funcionamiento, la
maquina sale muchas chispas

La presion del resorte de las escobillas
de carbdn no es suficiente

Cambiar las escobillas de carbon por
un profesional

Las escobillas de carbdn estan
demasiadas cortas por desgaste

Cambiar las escobillas de carbén por
un profesional

La tension de la fuente de alimentacion

es demasiada alta

Ajustar la tensién de la fuente de
alimentacion

Las escobillas de carbodn tienen mal
contacto con el conmutador

Cambiar las escobillas de carbén por
un profesional

Cortocircuito en el bobinado del rotor
y forma un anillo de fuego

Comprobar y reparar, o cambiar el
rotor por un profesional

El cortocircuito en segmentos del

conmutador y forma un anillo de fuego

Cambair el rotor por un profesional

La maquina no alcanza la
potencia nominal

Sobrecarga en el circuito debido a la
iluminacion, los equipos utilitarios u
otros productos eléctricos.

No utilizar otros equipos publicos o
productos eléctricos en el circuito
que conecta la maquina

La maquina se calienta
facilmente

Sobrecarga del motor

Evitar la sobrecarga del motor

El taladro esta demasiado desafilado

Cambiar el taladro

Falta del aceite lubricante en la caja de
cambios o que el aceite estd caducado

Afiadir o cambiar el aceite lubricante
por un profesional

La refrigeracién del motor no es
suficiente

Limpiar el polvo en la salida de aire
de la maquina
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YcraHoBKa U3BneueHune

MbIbHKK NaTPOHa

MaTpoH c oboimoi
[lononHuTenbHan pyKoATKa
LLleiika nepdopatopa

XOMyT AOMONHUTENbHOW PYKOATKM

a
MepekntoyaTens pexxumos
BnokupaTtop nepekntoyaTens @
BbikntoyaTenb
9  MHAMKATOp CBETOAMOAHbLIV

10 dnekTpuyeckuii Kabenb c 3aWwmTON
11 KpblwkKa pegyKTopa

1
2
3
4
5
6
7
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CopeprkaHue

OBLUME YKA3AHNA
TEXHWYECKME XAPAKTEPUCTUKN
CEPTUDUKALIMA. ...
HA3HAYEHWE

MEPbI BE3OMACHOCTY
NOATOTOBKA K PABOTE.
PEKOMEHZALMM MO PABOTE
OBC/YKMUBAHME

OBLLUUE YKA3SAHWA

Mpu MOKyMKe U3Lenus B PO3HUYHOW TOProBoM cetn TpebyiiTe NpoBepKu ero paboTocnocobHOCTU U KOM-

NNIEKTHOCTY, 3 TaK}Ke LUTamMa TOPrytoLLLen OpraHM3aLmm 1 AaTbl NPOAAMKM B rAPaHTUIMHOM Ta/loHe.

YT106bI M36EXKaTb HEAOPA3YMEHUI BHUMATE/IbHO 0O3HAKOMbTECH C AaHHOM UHCTpyKumei. Obpawaem Bawe
BHMMaHMWE Ha UCKNOUMTENbHO 6bIMOoBoe Ha3HaYeHWe AaHHOTO U3LENUSA, T. €. OHO He JO/KHO MCMO/b30BaTbCA

ans

Ha nsgenuu pasmelleHbl cneumnasnbHble NMMKTOrpammbl, oﬁpam,aroume Bawe BHMMaHWe Ha Hanbonee Bax-

I'IpO(bECCVIOHaﬂbeIX pa60T NN B KOMMepPYeCKUX uenax.

Hble MOMEHTbI.

BHMMaTeNbHO NpoYnTaiiTe AaHHYIO
MHCTpyKUMiO.

Cobntopaiite TpeboBaHUA TEXHUKM 6e30-

M3nenve usrotosneHo no sropomy (I1)
nacHocTu, ocobeHHo B6AU3M ¢ BpaLato-
Knaccy 3aliuTbl OT MOPANKEHUA INEK-

WMMncA (asurarowmmmca) 4eTanamm u

ﬁ MpumuUTe Mepbl N0 3KOAOTUYECKM @
|

TPUYECKUM TOKOM. MHCTPyMEHTaMM .
ByabTe BHMMaTe/IbHbI NPU BCEX BU-

nax paboTbl.

YMCTON YyTUAU3ALMUM MpULlealIeit B ) Bceraa ucnonb3yiTe 3aWwmTHble
HEeroAHOCTb YNaKoBKM, U3LE/UA UK W cpeacrsa.

aKceccyapos. ‘

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKHU

Mogpgenb

MPRH1600/50M

ApTuKyn

85096

Tun nspenna

TexHMYeCcKn cnoxHoe

Knacc BHEKTpOGESOI'IaCHOCTM

MNepemeHHOe HanpsxeHne / 4acCToTa

220-240B /50y,

HomuHanbHas notpebiseman MOWHOCTb

1600 Bt

MaKcuMManbHbIl NoTpebasemblii TOK 7,5A
SHeprua yaapa 9 [

Yucno obopoTos H6e3 Harpysku 630 06/MuUH
Tun natpoHa SDS-MAX
MaKcuMManbHbIl AnameTp ceepseHus, 6eToH 50 mm
Konnuectso pexumos 2

YpoBeHb 3ByKOBOTO AjaBneHus, He bonee 107,4 nb(A)
YpoBeHb aKyCTUYECKOM MOLLHOCTH, He bonee 96,4 AB(A)
YpoBeHb BMbpaumm, He bonee 19,3 m/cek’
[nvHa Kabensa anekTponuTaHus 2,0m

Bec 7,3 Kr
[abapuTbl 460x270x100 mm

CEPTUDUKALINA

MN3penve cooTBeTcTBYET TPebOBaHMAM TEXHUYECKUX pernameHToB TamoxkeHHoro Cotosa: «O 6esonac-
HOCTU HM3KOBOALTHOrO 06opyaoBaHusa (TP TC 004/2011), «INeKTPOMarHMTHas COBMECTUMOCTb TEXHUYECKUX

cpeacts» (TP TC 020/2011), «O 6e3onacHoOcTV mawwmH 1 obopyaosaHua» (TP TC 010/2011).

HA3SHAYEHUE

MepdopaTop AeMOHTaXKHbI INEKTPUYECKUIA C INEKTPONHEBMATUYECKUM YAIPHBIM MEXaHU3MOM apTUKYN

85096 (nanee no TekcTy nepdopartop, U3aenne) B OCHOBHOM NpeaHasHaueH A5 Caeayowmx pabor.

1 CsepneHue c yaapom (nepdopalus) oTBepCTUil B 6ETOHE, KUPMNWYe, KAMHE 1 ApP. aHANOTUYHbIX MaTepuanax —

PEKMM CBEPNEHWA C YAAPOM.

2 Paborta B KauecTBe 0T6OIHOrO MO/IOTKa B 6eToHe, KUpnuye, KaMHe U Ap. aHa/IorMYHbIX MaTepmanax — pexmm

nonbnenus.
Nepdopatop umeer

1 YHuBepcanbHbIi 3aXKMMHOM NaTpoH SDS-MAX, OpMeHTUPOBaHHbIM Ha PaboTy B yAapHOM peXKUME U NO3BOS-
oMt 6bICTPO M yA0BHO NepecTaB/iATb CMEHHbIN MHCTPYMEHT.

2 [lBa pexkmma paboTbl (onucaHbl Bbilwe) obecneymBaoT MHOrOGYHKUMOHANbHOCTL NepdopaTopa, a MOLHbIN
ZABUraTeNb [OMYCKaeT ero NpUMeHeHne Npu AeMOHTaXHbIX paboTax.

3 ®yHKUMIO NOBOPOTA CMEHHOTO MHCTPYMEHTa (3ybwna) ans yaobcTsa paboTtb.

4 AHTUBMOPALIMOHHYIO PYYKY A/18 YMeHbLUEeHWA BMOpaLum, nepeaaBaemoil Ha pyKu ornepatopa B npoLiecce

paboTbl.

5 [1ononHUTENbHYIO PYKOATKY A/ KOHTPOAA Hag nepdopatopom npu paboTe U CHUMKEHWA PUCKa NONyYeHus

TpaBmbl.
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6 CBeToAMOAHbI UHAMKATOP, CUTHANN3UPYIOLLMIA O NOAKIOUEHUM NepdopaTopa K SNEKTPUYECKOM CeTy.

MPOYHbI NNACTUKOBbIN KEWC A1A XPaHEHUA U NePeHOCKN U3AE/NA U aKCeccyapos.

8 [1BOWHYIO 3/IEKTPUYECKYIO M3O/ALMIO aKTUBHbIX YacTel 371eKTPONpMBOAA (KNacc 3almTbl OT NOPaX}eHUs
3NeKTPUYECcKUM Tokom — Il), 4To No3BoNAET PaboTaTb He3 NPUMEHEeHUA HANBUAYAIbHBIX CPEACTB 3aLLUTbl OT
NOpPaXXeHUs 3NEKTPUYECKMM TOKOM U He TpebyeT 3a3eMNeHns Usgenms.

KOMNJEKT NOCTABKN*

~

MHCTPYKLMA MO 3KCMyaTaLmm.

NepdopaTop.

[ononHuTenbHasn pykosaTka**,

Akceccyapbl**:

Keic **.

*Tpon3BoAMTENb UMEET NPABO Ha KOHCTPYKTUBHbIE M3MEHEHUA C LebIO Y/yULLEHWUA KauyecTsa U AW3aiiHa, a
TaKKe Ha U3MEHEHMe KOMM/IEKTaLMW U3Ae/Us.

**TIPUHALNENKHOCTU ABNAIOTCA PACXOLHbIM MATEPUAZIOM M Ha HUX rapaHTUiiHble 06A3aTeNbCTBA HE Pacnpo-
CTpaHAOTCAIO

KOHCTPYKTUBHbIE OCOBEHHOCTU

KOHCTPYKTMBHO NepdopaTop COCTOMUT U3 3NEKTPUYECKOTO ABUraTens, peflyKTopa BpalLeHWs ¢ peayKTopom
npeobpaszoBatens ABUNKeHUS (06beanHEHbI B eAuHbIN MOZY/b), LWNUHAENA C YAAPHbIM MEXaHU3MOM U aHTUBU-
6PaLMOHHON PYyYKU.

1 BbICOKOOOOPOTHBIN KONNEKTOPHDBIN ABuUratenb neppopatopa 85096 nmeet molHocTb 1600 BT. Ban potopa
[ABUraTena UMeeT nepeaHnii v 3aHWIN NOALIMMHUKM KaYeHUA U BeyLLYIO YePBAYHYIO LECTEPHIO PeayKTopa.
3aAHWIA NOALWIMMHMK ONMMPAETCA Ha NAACTUKOBbIN KOPMYC ABUraTens, a NnepesiHuil — Ha OCHOBaHWE MeTanu-
YEeCKOro Kopnyca moaynsa pesyKtopos. Kopnyc ABuratens u Kopnyc Moayna peayKropa coefuHeHbl bontamu.

2 [IByXCTyneHuYaTblii pesyKTop BpaLleHnA GyHKLMOHMPYET NapannenbHo ¢ peayKTopom npeobpasosaTens Asu-
YKeHus 1 obecrneynsaet cieaytoulee.

2.1 MoHuKaeT 0bopoThI ABUraTeNs.

2.2 OcyLecTBAAET UM HE OCYLLECTBAAET (B 3aBUCMMOCTM OT pexuma paboTbl, cM. N. 2.4) nepesady BpalleHUs
Basia peslyKTopa Ha Ba/ WwnuHaena nepdopatopa. Mpu sTom obecneunBatoTca HEOBXOANMbIN KPYTALLMI MO-
MEHT 1 060pOTbI LUNUHAENA.

2.3 Beioman YepBAYHARA LLECTEPHA NEPBO CTYNEHW UMEET OrPaHUYUTENb KPYTALLETO MOMEHTA, KOTOPbIV B NPO-
Lecce cBepsiieHna Unu neppopaLimm 3aLLmLLAeT onepaTopa OT NOYYeHUA TPaBM NpU 3aKNIMHUBAHUU CMEHHO-
0 MHCTPYMeHTa. [pn TakoM MHLMAEHTE BeOMasA WeCTePHA HAaYMHAET NMPOKPYYMBATLCA HA NEPEXoaHOM Base
pepyKTopa (NoaTomy LNMHAEb NepecTaeT BPaLLATbCA), YTO CONPOBOKAAETCA CeLUdUIECKUM TPECKOM.

2.4 OcyLiecTBNAET NOBOPOT OCK BPALLEHMA Basla WNUHAENA OTHOCUTENIbHO OCK BPaLLIEHWA poTopa ABuraTtena Ha
90° 3a CYET KOHYCHOW Mapbl LeCTepeH BTOPOW CTYyNeHU. Befloman KOHYCHasA LWeCTEPHA Pacno/ioXKeHa Ha Bane
WNUHAENA N MOXKET NepemMeLLaTbCA BAONb ero ocu nepekntodatenem 6 (cm. puc.1) «CeepneHwve ¢ yoapom»
/ «Qonbnerve». B nonoxeHun «lonbaeHve» ata WeCTePHA BbIXOAUT U3 3aLenieHuns C BeLyLuei KOHYCHOM
LuecTepHel BTOPOW CTyMNeHN peayKTopa 1 LWNUHAE/b NepecTaeT BpaLlaTbCa.

3 OpHoCTyneHYaTbli peayKTop NpeobpasoBaTens ABMXKeHUA obecneyunBaeT cieaytoLee.

3.1 MoHukaeT 060pOTbI ABUraTENA 33 CHET BEAOMOI YePBAYHOM LIECTEPHU pesyKTopa.

3.2 OcyLUecTBNAET UM HE OCYLLECTBAAET (B 3aBUCMMOCTU OT pekuma paboTbl, cm. n. 3.3) npeobpasosaHue Bpa-
LLeHWA BEAOMOM YepBAYHOM LLECTEPHM PeayKTOpa B BO3BPATHO-NOCTYNaTeIbHOE ABUXKEHUE, Heobxoammoe
ana GyHKLUMOHMPOBAHUA NHEBMATUYECKOTO YAAPHOTO MexaHu3ma wnuHaens. NpeobpasoBaHue ocyLiecT
BAAET KPUBOLLIMN Basla peayKTopa.

3.3 Ob6a peayKTOpa YCTaHOBNEHbI B HECYLLMIA METaNZINYECKUiA KOpryC Moayna pefyktopos. Kpome Toro, Ha
MeTa/IZINYeCcKOM Kopryce Moayna 6onTaMm KpenuTca MeTanIM4ecknii Kopnyc WNUHAENSA, 4TO NO3BONAET Bbl-
[AEePKMUBaTb U3ENMI0 NOBbILLEHHbIE OCEBbIE U paAnaibHble HarpysKu.

4 Tpy6uaTbii LWINMHAENb ONMPAETCA HA CNeLManbHble NOALUMIMHWUKK, YCTAHOB/EHHbIE B KOPMYCE WNUHAENA.

B nepeaHel yactu wnuHaens umeet SDS-MAX natpoH 2 (cm. puc.l), a BHYTpYU — MHEBMATUYECKUI yaap-

HbI MexaHM3M. ITOT MexaHW3M NpeobpasyeT IHePruio CKATOro BO3JyXa B SHEPIUIO CBOETO CreLyanbHOro
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YAAPHWKA, YAAPAIOLLErO B TOPEL, CMEHHOTO MHCTPYMEHTa. MpUMEHeHWe JaHHOW KOHCTPYKLMK no3sonset
obecneunTb HE3aBUCKHMYIO OT YCWU/IMI ONEepaTopa HEOBXOAMMYHO SHEPTUIO yAapa Y OAHOBPEMEHHO CHU3UTb
PEaKTUBHbIN yaap — OTAa4y OT CMEHHOTO MHCTPYMEHTA Yepes nepdopaTtop B CTOPOHY pyK onepaTopa. Cneuu-
a/IbHbIN yAAPHUK OCYLLECTBAAET yAapbl C YaCTOTOW GYHKLUMOHMPOBAHUA YAAPHOTO MEXaHU3Ma eC/IN K UHCTPY-
MEHTY NPWUIOKEHO NPOAO/LHOE YCUINE, BO3BPALLAOLLEe YAAPHUK B UCXOAHOE NOOXKEHME NOC/e KaxKaoro
yaapa. Takum obpasom, ana obecneveHna GyHKLMOHUPOBAHMA YAAPHOTO PEXMMa onepaTopy Heobxoarmo
1 AOCTaTOYHO MPUNOKUTL HE3HAUUTENbHOE YCuine (MeHblUee, YeM BEC U3AENNA) CMEHHBIM UHCTPYMEH-
TOM K HY)KHOW TOuKe 0bpabaTbiBaeMoi MOBEPXHOCTU. Kopnyc WNWHAENA UMEET CreumanbHyio Wweinky 4
(cm. puc. 1) ons yCTaHOBKM AOMOMHUTENBHOW PYKOATKM 3. PyKOsiITKa MMEET XOMyT 5, KOTOpbIii 3aTArmsaercs
Ha LeiKe Kopnyca Ui BbICBODOXAAETCA, eC/In BPaLLaTb AOMOHUTENbHYIO PYKOATKY 3 COOTBETCTBEHHO MO
4acoBOA CTPenKe UKW NPOTUB HaCOBOW CTPEKN.

5 B pyyke nepdopatopa pasmeLleH BbiknoyaTenb 6e3 dpuKcaLmm 8 u cBeTOANOAHbIN MHAUKATOP NOAKNHOYEHNUA
M34€e1A K 3NEKTPUYECKOM ceTn 9.

MEPbI BESOMNMACHOCTU

BesonacHasn paboTa u3Lenms BO3MOMXKHA TObKO MOC/e BHUMATENIbHOMO U3yYeHWs noTpebutenem HactosLLen
WHCTpYKUMM Nepes npoBeaeHnem paboT v npu yCIoBUU COBIOAEHWA UM U3NOKEHHbIX B Hell TpeboBaHuit. He-
cobtofeHVe 3TUX TPeBOBaHMI MOKET CTaTb NPUYMHOW HE TO/IbKO OTKA30B MAWM UHUMAEHTOB, HO M KPUTUYECKMX
OTKa30B WM asapuit. B creaytolmx noapasaenax npuseseH nepeyeHb KPUTUYECKMX OTKA30B M BO3MOMKHbIX
OLWMBOYHBIX AENCTBUIA NOTPebUTeNs, KOTOpble NPUBOAAT K MHLMAEHTY UAKM aBapuu. Tam »Ke onucaHbl 4encTeus
notpebutens B aTUX cayyasx.

3anpeLyaerca sKcnyaTauua usgenua

[y

Bo B3pbIBOOMACHbIX MOMELLEHUAX UK NOMELLEHUAX C XMMUYECKN aKTUBHOM CpPesoit.

B ycnoBusax Bo3aencTBuA Kanesb 1 BpbI3r, a TaKXKe Ha OTKPbITbIX N0LAAKaX MPY aTMOChEPHbIX OCaAKaX.

3 Tpu HECOOTBETCTBUM XapPaKTEPUCTUK SNIEKTPUHECKOW CETU B MeCTe MOAK/OYEHNA 3HAUYEHWAM, YKa3aHHbIM B
pasgene TEXHUMECKUE XAPAKTEPUCTUKMW.

4 Tlpu HEeMCNpaBHOM 3N1EKTPOMNPOBOAKE N SNEKTPUYECKOW PO3ETKE, a TaK e ec/iM UX TOKOoBble napameTpbl
HUKe TpebyeMbix CO CTOPOHbI n3aenus (cm. pasaen TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKMW).

5 Tpu 06HapyKeHUM nepes, paboToi naM BOSHUKHOBEHUM BO Bpems paboTbl XOTA Obl O4HON U3 CeayoLmx
HeucnpasBHOCTEN.

5.1 MoBpexKAeHNe 3NEKTPUYECKOTO Kabens uam LUTENCeNbHOM BUIKU.

5.2 VCKpEHWE LLETOK HA KOIIEKTOPE, COMPOBOXKAAMOLLEECA NOABNEHNEM KPYTOBOTO OTHA Ha €ro NoBepPXHOCTU.

5.3 MoABneHne AbIMa UK 3anaxa, XapaKTePHOTO A/1A rOPALLEN U30NALMUW.

5.4 HencnpaBHOCTb MK HeYeTKan paboTa BbIKoYaTeNa.

5.5 BbITeKaHWe CMa3KM U3 BEHTUIALIMOHHbIX NPopeseit Kopnyca.

5.6 MosBneHUe HEXapaKTEPHBbIX 3BYKOB (CTyKa).

5.7 MoNoMKM MAm TpeLLMHbI B NAaTPOHE U AeTanAx Koprnyca u3aenma IMbo JoNONHUTENBHON PYKOATKM.

5.8 HencnpaBHOCTb CMEHHOTO MHCTPYMeHTa. HencnpaBHbIi MHCTPYMEHT - 3TO CNOMaHHbIM, TYNOW, UMetoLLnii

TPEeLLMHbI U BbIGOUHBI AN UCKPUBAEHHBIN (NpUBOAALWMIA K BueHunio) byp uam 3ybuno. A Takxke HeHaaNexa-

LI MO TUMY XBOCTOBWKA, PasMepy M APYrUMM TEXHUYECKUM XapaKTePUCTUKAM CMEHHbIA MHCTPYMEHT.

N

3anpeLaeTca NPU 3KCNlyaTauumn nsgenus

3azemnaTb nsgenue.

OctaBnaTtb 6e3 Haa30pa U3genune, NOAKIOUYEHHOE K 3/1EKTPOCETH.

MepeHocuTb BKAtOUEHHOE (paboTatoluee) nspenve.

MNepenaBaTb U3genve NMUAM, He UMELLLMM NPaBa No/b30BaTbLCA UM.

PabotaTb C NPUCTaBHbIX NECTHULL,.

HaTArnsatb 1 nepekpyymBaThb INEKTPUYECKUIA Kabenb, NoaBepraTb ero Harpyskam.

MpeBblWwaTth NpeaenbHO A0NYCTUMYO NPOAO/IKUTENbHOCTL paboTbl (cm. pasgen PEKOMEHAALUM NO
PABOTE).

8 T[epeaasatb nepdopatop Aa SKCMAyaTaLMmU AnLAM Mosoke 18 net, aMbo anuam, He UMEHLWMM HaBbIKOB
pPaboTbl C AAaHHBIM U34E/MEeM, KOTOPble He NPOLUAM MHCTPYKTaXK Mo NpaBmaam 6e30MacHOCTU U He MPoYnTaIm
OaHHyo MHCTpyKumto.

NoubhwN -
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06LI.I,VIe npasuna 6e3onacHocTn npu 3KcnayaTauun nsgenuna

1 YuuTbiBaiiTe BANAHUE OKPYXKatOLLEN cpeabl.

1.1 He noagepraiite usgenve Bo3AeiCcTBnio aTMOCHEPHbIX OCKOB.

1.2 He nonb3yiitecb U3aenmem noban3ocTv OT NETKOBOCTIAMEHSFOLLIUXCA *KUAKOCTEN U ra3os.

1.3 He nonb3ayiitecb ussnenmem ana 06paboTkuM Cbipbix MaTepuanos.

1.4 NMo3aboTbTeCh O XOPOLLEM OCBELLEHUN.

2 Wsberaiite GpM3MHECKOro KOHTAKTa C 3a3eMIeHHbIMM 06bekTamu (MeTanmdeckummn Tpybamu, 6atapesamm u
T.4.).

3 Tepepa Havanom paboTbl NpoBepaiTe paboyyto 30HY Ha HaAMYMe CKPbITbIX KOMMYHWKaLMiA (rasonposoaa,
BOZIOMPOBOAA, 3N1EKTPUYECKON UK TenepOoHHOW NPOBOAKM U T.4.).

4 He no3sonaviTe NOCTOPOHHWM JIFOAAM U XKUBOTHBIM NPUBANKATLCA K MecTy paboTbl.

5 Tpw paboTax cBA3aHHbIX C 06Pa30BaAHMEM MbIAW NONB3YUTECH NbINEYNIOBUTENAMM, OCOBEHHO B 3aKPbITbIX NMO-
MeLLEeHUAX.

6 [pw paboTte B NOMeLLEHNAX C NOBbILEHHONW KOHLEHTPaUMeN Nbiv UAK MeNKMUX ONUOK ANA NpesoTBpaLle-
HWA 3N1eKTpMYecKoro Npobos HeobXxoAMMO UCMOb30BaTb YCTPOMCTBA TOKOBOW 3aLLMTbI.

7 He noapepraiite usgenve neperpyskam.

7.1 Vcnonb3yiiTe ero CTpOro no HasHayYeHuHo.

7.2 Vcnonb3yiiTe TONbKO PeKOMEHAOBAHHbIM, COOTBETCTBYIOLLMIA NPOBOAUMON paboTe U UCNPaBHbIA CMEHHbIN
MNHCTPYMEHT.

7.3 Uckntounte npum paboTte naseHve 060pOTOB UM OCTAHOBKY AABUraTens BCAEACTBME YPE3MEPHOW NoAauM Unm
3aK/IMHUBAHUA CMEHHOTO MHCTPyMeHTa. Mpu 3aKNMHUBaHUM HEMEAJIEHHO BbiKAlounTe uspenue!

8 T[paBunbHO 0bpaLLaliTeCh C aNEeKTPUYECKUM Kabenem usaenma.

8.1 He HocuTe u3genve, fepach 3a Kabenb.

8.2 119 OTKNIOUEHMA U3LENA OT CETU BEpUTECD 3a LUTENCENbHYIO BU/IKY, A He 3a Kabenb.

8.3 Kabenb fonkeH ObITb 3aLUMLLEH OT C/IY4aMHOMO NOBPEXKAEHUA (OCTPLIMU FPAHAMM, ABUKYLLMMCA Pabounm
MNHCTPYMEHTOM U T.4,.).

8.4 He ponyckaiite HenocpeacTBEHHOTO CONPUKOCHOBEHMA Kabensa ¢ ropAYrMM 1 MACAAHBIMM NMOBEPXHOCTAMM.

8.5 Ec/iv npousoLwén MHUMAEHT 1 Kabenb noBpexaeH B npouecce paboTbl, TO, HE KacancCb ero, BbIHbTE BUJIKY U3
PO3ETKM U 3aMEHUTE SNIEKTPUYECKMIA Kabenb B CepBUCHOM LiEHTpeE.

9 WUsberaiite HenpeaHaMepPeHHOrO BKIIOYEHUA.

9.1 MNepep, NOAKNIOYEHNEM BUJIKM INEKTPUYECKOTO Kabena usaenunsa K ceTeBoi po3eTke, NpoBepbTe NpaBusib-
HOCTb U HaZIEXKHOCTb COEMHEHMI BCEX Y3/10B M3AENMA U YHeanTeCh, YTO BbIK/IHOYATENb HAXOAMTCA B BbIK/IO-
YEHHOM MOJIOXKEHUN.

9.2 OTKAtovailiTe n3genuve BbikNtodaTeNnem Npu BHE3anHoOM OCTaHOBKe (BCEACTBUE UCHE3HOBEHWA HAaNPAXKEHUA B
CeTU, 3aKIMHUBAHUA ABUKYLLVXCA AeTanei U T.M.).

9.3 He nepeHocuTe NOAKNIOYEHHOE K CETU U3aenune, Aepa nanew, Ha Bbikatovatene.

10 Monb3yiiTeck, B cay4ae HEOBXOAMMOCTU, SNEKTPUYECKUMM CETEBBIMU YAJMHUTENAMM MPOMBILLIEHHOTO MNPO-
W3BOZCTBA, PAacCUMTaHHbIMU HA TOK, NoTpebasemblii Bawmm nsgenvem (cm. pasgen TEXHUMECKUE XAPAK-
TEPUCTUKM).

11 HocwTe NOAXOAALLYIO OAEKIY M UCMONb3YHTE 3aLUMUTHbIE CPEACTBA (3ALUMTHBIE OYKM, NbINE3ALUMUTHAA MACKa,
HaYLWHWKKN U T. A4.). Npun paboTe Nonb3yiTech CPeACTBaMM 3aLLMTbI OPraHOB CNyXa. BosaeicTeume LWyma MoxeT
npuBeCTM K notepe cnyxa. NMpu paboTte B peknme oTOOMHOTO MONOTKa 06A3aTeNbHO UCMONb3YIATE 3aLLUTHYIO
MaCKy.

12 HapexHo 3akpennaiite 06pabaTtbiBaemyto AeTab.

12.1 MNpwn He0BXOAMMOCTH MONL3YUTECH TUCKAMM MU CTPYBLMHOMN.

12.2 3anpeLyaeTca 3a’KMMaTb B TUCKM CaMO M3aenue.

13 CopepxkuTe B nopsaaKe paboyee mecrto. Mpexae YeM BKAIOUUTb M3aenne, NnposepbTe, He 3abbinn an Bobl
y6paTh 13 30HbI PabOoTbI K/IHOUM, OTBEPTKU U APYroi BCMOMOTaTe/IbHbIA MHCTPYMEHT.

14 Bcerga 6yabTe BHMMaTeNbHbI.

14.1 06na3aTeNbHO UCNOb3YITe AONONHUTENbHYIO PYKOATKY U3aenus.

14.2 Npw Bcex BUAAx paboTbl 06A3aTeNbHO AePHKUTE U3AeNVe ABYMA PYKaMM 33 PYUKM TaK, YTOObI He 3aKpbiBaTb
BEHTU/IALMOHHbIE NPOPE3U - 3TO 3aLUUTUT OT BO3SMOXKHbIX TPAaBM M3-3a NONaAaHUA PyK B pabouyto 30Hy nam
PbIBKa NP 3aKAMHUBAHUM CMEHHOTO MHCTPYMEHTA.

14.3 HuKorga He yaepkuBaiTe obpabaTbiBaemyto AeTanb HOTOM, PyKON AW Ha KoNeHaX. 3akpennsaiiTe ee Ha
YCTONUMBOW MOACTaBKe (BepcTake). ITo ABAAETCA BaXKHbIM YC/I0BUEM B MUHUMM3ALIMM OMACHOCTU KOHTAKTa
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CO CMEHHbIM UHCTPYMEHTOM, €r0 3aK/IMHUBAHWUA UAW NOTEPU KOHTPONA HAZ, U3AeNNeM.

14.4 YpepyKuvBaiTe U3genune TONbKO 3a NAACTUKOBYIO PYYKY KOPMyca U pyuKy AOMNONHUTENbHOW PYKOATKM, OCO-
6eHHO B C/ly4ae BbINOSHEHMA PaboT, NPU KOTOPbIX BO3SMOXKHO KacaHWE PEXYLLMM UHCTPYMEHTOM CKPbITOM
3/1EKTPONPOBOAKM UM Kabens NUTaHuA camoro usgenus. Hannuve KoHTaKTa ¢ NPOBOAKOW, HaxoasALelnca
NOA, HAMPAXKEHUEM, MOXET NPUBECTU K TOMY, YTO LINUHAENb TaKXKe OKAXKETCA NOZ, HAaNPAXKEHMEM, YTO BeaeT
K NOpakKeH o onepaTopa 3N1eKTPUYECKMM TOKOM B C/ly4ae HecobntoaeHns aToro TpebosaHus.

14.5 He oTtBnekaiTech Bo Bpems paboTbl, BbINOMHAWTE ee BAYMYMBO.

14.6 Crapaiitecb paboTaTb B yCTOMUYMBOM NONOXKEHUM, MOCTOAHHO COXPaHAA PaBHOBECKE, MPUYEM UHCTPYMEHT U
obpabaTbiBaemasn NOBEPXHOCTb AOMKHbI HAXOAUTLCA B No/e Baluero 3peHus.

14.7 MNopHocuTe u3genune K matepuany, ¢ KoTopbiMm byaete paboTtaTb, TOSILKO Nocae BKAOYEHUA U Habopa 060-
pOTOB ABUraTenem.

14.8 OcCTOpOXKHO NOABOAUTE U OTBOAMUTE MHCTPYMEHT K Y>Ke Ha4aTOMy OTBEPCTUIO, He AOMNYCKan ero 3aKAnHUBa-
HWUA UK NageHua obopoTOB ABUraTens U3-3a YpeamepHoI Noaauu.

14.9 Mo oKoH4YaHWKM paboT, BO Bpems nepepbiBa Wav nepes, 3aMeHon CMEHHOTO MHCTPYMEHTA MOC/IE BbIK/IHOYe-
HWA U3AENNA HE KNAAMTE €ro Ha KaKyto-11Mb0 NoBepXHOCTb, MPEKAE YEM NAaTPOH NONHOCTLIO HE OCTAHOBUTCA,
T.K. OH MOXET 3aLenmnTbCA 38 MOBEPXHOCTb, YTO MPUBEAET K NOTEPe KOHTPONA Hag, U3feIem 1 cepbesHbiM
TpaBMam. 3aTem 06A3aTe/NIbHO OTK/IIOUUTE U3AENNE OT N1IEeKTPOCETU. 3aMeHy CMEHHOTO MHCTPYMEHTa Npoms-
BOZMTE TO/IbKO MOC/Ie ero OCTbIBaHMA 40 NPUEMIEMON TemMnepaTypbl.

14.10 He pgonyckaiTe MexaHUYeCKMX MOBPEXKAEHWUN, YAAPO0B, NAaAeHUA U3enusa Ha TBepable NOBEPXHOCTU 1 T.M.

14.11 Obeperaiite U3genne ot BO3LENCTBUA MHTEHCUBHBIX MCTOYHMKOB TeNAa UM XMMUYECKU aKTUBHbIX Be-
LLECTB, A TaK¥Ke OT NOMNaZaHNA }KUAKOCTEN 1 MOCTOPOHHUX TBEPAbIX NPEAMETOB BHYTPb U3AeNus.

14.12 He pekomeHzayeTcs paboTaTb C U3aenem, eciv Bbl CUbHO YTOMEHbI, HAXOAUTECH B COCTOAHUM a/IKOTO/b-
HOTO OMbAHEHWA MU NPUHUMAETE CUNbHOAENCTBYIOLLME MEAUKAMEHTI.

NOATOTOBKA K PABOTE

BHumanue!

1 MWcnonbsyiTe nsgenune n akceccyapbl B COOTBETCTBUM € HAcTOALLEN MHCTPYKLMeN 1 B Lensx, ANA KOTOPbIX OHU
npeaHasHaveHbl.

2 Mcnonb3oBaHue U3aenua AnA Apyryx onepauuii U B UHbIX Lensx, YpesmepHan neperpyska uam HenpepbiBHas
paborta cabile 20 MUHYT MOXKET NPUBECTU K €0 BbIXOAY U3 CTPOA.

3 O3HaKOMbTECH C MpeaplAyLLMMU Pasaenamm 1 BbINONHANTE U3NI0XKEHHDBIE B HUX TpeboBaHMA.

YcraHoBKa gononHuTen bHOIA PYKOATKU

1 BuumaHue! Y6eautech, 4To BU/IKA INEKTPUYECKOTO Kabens U3fenvs OTK/IIoUEHa OT S1IEKTPUYECKOI PO3ETKM.

2 YcTtaHoBUTE, ecnm TpebyeTcs, XoMyT 5 (cM. puc.1) 4oNONHUTENbHOM PYKOATKM 3 Ha LelKy Kopnyca 4, pa3sep-
HUTE PYKOATKY B yaA06HOE Ans paboTbl NONoXKeHMe 1 3apUKCUpPYiiTe, BpaLLas ee pyyKy Mo YacoBOM CTpeske.
Mpw ntobbix BUAAX paboT Bceraa nonb3yinTech AONONHUTENBHOW PYKOATKOM.

3ameHa CMEHHOro MHCTPYMEHTA

YHMBepPCanbHbIN 3axknMMHoM naTpoH SDS-MAX nossonseT bbICTPO YCTaHaBAMBATb U CHUMATb CMEHHbIN WH-
CTPYMEHT, umetoLmit SDS-MAX XBOCTOBMK.
YcraHoBKa

1 BHumaHue! Y6eauTech, 4To BUIKA INEKTPUYECKOTO Kabens 13fenunsa OTK/IKUYEHa OT S/IEKTPUYECKOM PO3ETKU.
MpoBepbTe UCMPABHOCTb YCTAHAB/IMBAEMOTO CMEHHOTO MHCTPYMeHTa. OuncTuTe (ecam sTo HeobxoaMmo) un
CMaKbTe CreLManbHON CMasKoM ero XBOCTOBUK.

3 CaBuHbTe Mo cTpesike (Cm. puc. 2), «YcTaHOBKa», U yaepkusaiite o6oiMmy naTpoHa 2.

4 BcraBbTe, NOBOPAYMBas, MHCTPYMEHT B MATPOH A0 yrnopa. OTnyctute o6oimy natpoHa. OHa AONMKHA BEPHYTb-
CA B UCXOZHOE MONOXKEHME.

5 Y6eauTtech, YTO MHCTPYMEHT 3aUKCMPOBaH M MeeT xog, 10-15 mm, nepemelLan ero snepea 1 Hasag,
WU3BneueHue

1 BHumaHue! YoeauTech, 4TO BUIKA SNEKTPUYECKOTO Kabensa U3fenmnsa OTK/IKUEHa OT S/1EKTPUYECKOM PO3ETKU.
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2 CaBuHbTe Mo CTpesike (cm. puc. 2), «M3BnedeHmner, n yaep»kunsaiite oboimy natpoHa 2.
3 M3BnekuTe CMeHHbIN MHCTPYMEHT 1 oTnycTUTE 060FMy. OHa AO/MKHA BEPHYTLCA B UCXOAHOE MOOKEHUE.

MepekntoueHne pexxMmos paboTbl

BHumaHwme!

1 TMepdopaTop MMeeT nepektoyaTeb pexmMmoB 6 (cm. puc.1), Ha ABa pabounx M OAHO BCOMOraTebHOe Mo-
NOKEHUS.

2 lepeKkntoyeHre pexxMmoB A0MyCKaeTcA NPOV3BOAUTL TONbKO MOC/E BbIKAOYeHUA nepdopaTtopa 1 NoaHOM
OCTaHOBKU ABuraTens.

3 MMepeBoauTb PyUKy NEepeK/IoYaTess PEXUMOB 6 U3 OAHOTO MOJOKEHWA B APYroe AOMYCKAeTCA TONbKO nocsie
€ero pa3bI0KMPOBKM, A/1A YErO HEOBXOAMMO YTONMUTL 610KMPATOP 7 B TOPLE PYUKM NEPEKOYATENS.

Pexxum cBepneHms ¢ yaapom
Mpu cBepneHun 6eToHa, KUPNUYHOKN KNAAKM U T.N. HEOBXOAMMO MepeKNtoyaTeb PEKUMOB NepeBecTy
B dUKCHMpyemoe nonoxeHue, 0603HaYeHHOe Ha Kopryce nepdopaTtopa 3Ha4YKOM B BUAE CBEpa U MOJIOTKa,
(cm. puc. 3).

Pexxum gonbnenmsa
[nsa paboTbl neppopaTopom Kak OTOOMHbBIM MONOTKOM HEOBXOAMMO BbINONHWUTL CieaytoLlee. Mepekntoyare-
NIV PEXXMMOB 6 NEePEeBECTU B NOJIOXKEHME KaK YKazaHo Ha puc. 4.

BHumanue! BcnomoratenibHblii pexkum. [oBOPOT CMEHHOTO MHCTPYMEHTA
B cnyyae Heo6X0AMMOCTM NPABUABLHOO NO3ULMOHMPOBAHUSA (YCTAHOBKU MOA, HYXKHbIM YIJIOM) CMEHHOTO WUH-
CTpymeHTa (Hanpumep, 3ybuna gnsa pabotsl B pexkume fonbneHns) B nepdopatope npesycMoTPeHO BCMOMO-
raTesibHOe NOJOMXKEHWE NepeKtoYaTeNs PeXMMoB 6 (cM. puc. 5). B 3TOM NONOKEHUM MOXKHO NOBEPHYTb yCTa-
HOB/IEHHbIV CMEHHBI MHCTPYMEHT (3y61/10) PYKOI B HYXKHOE MOMIOXKEHWE, MOC/E YETr0 HEOBXOAMMO BEPHYTbL
nepektoyaTensb 6 B pexxum gonbnenus, (cm. puc. 4). JaHHbIV pexxum asnseTca Hepabouum, Mcrnonb3yercs
TO/bKO A1 MOBOPOTA CMEHHOTO MHCTPYMEHTA (3y6unia) B HyKHOEe MONOKeHHe.

BkntoueHue/BbikntoueHue

Bkatouenue!

1 BnumaHue! YoeauTecn, UTO BUIKA 3/1EKTPUYECKOTO Kabensa nsaenus oTKAoUEHa OT 3/1eKTPUYECKO PO3ETKU.

2 BHumaHue! MposepbTe, 4To NepdopaTop BbiKAOYEH. [1A 3TOro HaXKMUTE 40 ynopa U OTNycTUTe Knasuuy
BbIK/toYaTens 8, (cm. puc.1). Knasuiwa cama BEPHETCA B UCXOLHOE MOJOXKEHME.

3 TMoaKntounTe BUKY INEKTPUYECKOTO Kabens K 3NEeKTPUYECKOW ceTU.

4 HaxmuTe v yaep:KuBaiiTe KnaBuLLy BbikaouaTens. [suratesib nepdopatopa BKAOUUTCS.

BbiknoueHune
MpocTo oTnycTUTE KNaBuLly BbikAtoYaTena 8. Knasuiwa cama BepHETCA B UCXOAHOE NONOXKEHMe, a nepdopa-
TOP BbIK/IHOUUTCA.

MepBoe BKAOUYEHUNE

1 PacnakyiiTe U3genve U NpovsBeauTe OCMOTP KOMM/IEKTa MOCTaBKM Ha NpeameT OTCYTCTBUA BHELUHUX Mexa-
HUYECKMX NOBPEXAEHUN.

2 BHumanme! Ecnm npm TpaHCNOPTUPOBKE TEMMEPATYPa OKpYKatoLwen cpeabl bbina Huxke +10°C, nepes, Aanb-
HeMWMMKM onepaumaMm HeObXoAMMO BblAEPIKaTb U3Aenne B NOMeLLLEHUM ¢ TemnepaTypoit ot +10 go +35°C
1 OTHOCUTE/IbHOM BNAXKHOCTBIO He Bbllwe 75% He MeHee YeTbipex Yacos. B cnyyae obpa3oBaHusA KoHAeHcaTa
Ha y3M1ax 1 AeTanax U3Lenus, ero sKcnayaTauma Uam AanbHenlwan no4arotoska K paboTe 3anpelteHa BnaoTb
[0 NMOJIHOTO BbICbIXaHUA KOHAEHcaTa.

3 YcraHoBWTE, €C/IM HEOBXOAMMO, U HAZIEXKHO 3aKpenuTe AONONHUTENbHYIO PYKOATKY (M. nogpasaen YcTaHoB-
Ka AONONIHUTENbHOI PYKOATKM).

4 YCTaHOBUTE U HAZENKHO 3aKPenuTe HYXKHbIN CMEHHbIW MHCTPYMEHT (CcM. noapasaen 3ameHa CMEHHOro UH-
cTpymeHTa). Mpy NpeanpoaasKHOM NPOBEPKE BbINOJHEHWE AAHHOMO NYHKTA HEObA3aTENbHO.

5 YcTaHOBMTE Ha U3AEMU PEKMM CBEPAEHUA C yAaPOM (cM. noapasaen MepekntoueHune pexxumos paboTbl).

6 Y6eautech, uto NnepdopaTtop BbIKAOYEH. [I1A 3TOr0 HAaXKMUTE [0 YNopa M OTMNYCTUTE KNaBWLLY BbIKAtOYaTeNs.
OHa fonKHa cama BEPHYTbCA B UCXOAHOE MOJIOXKEHME.

7 TMogKntounTe Kabenb INEKTPONUTAHUA K SNEKTPUYECKO ceTu.

8 Bo3bmuTe U3genve AByMA PyKamu 3a ero pyyku NaTpoHOM OT cebs 1 pacnonoxKuTech Tak, YTobbl oH Bbin pac-
nonoeH He 6auke 30 CaHTUMETPOB A0 BAMNKANLINX NPeAMETOB.

9 BkatounTe usgenve (cm. nogpasaen BraroueHue/BbikatoueHue) u gaite emy nopabotatb 63 HarpysKku oKo-
710 TPEX MUHYT.
BHumaHue! HekoTopoe Bpems BO3MOKHO MOBbILIEHHOE UCKPEHME LETOK, T. K. MPOUCXOAUT UX NPUTUPAHME K
KOJINEKTOPY, @ U3 BEHTUAALIMOHHBIX NMPOope3eit Kopryca MOryT BblleTaTb MesIKue GpparmeHTbl CMasKu.
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10 MpoBepbTe pexkrmbl PaboTbl U3aenus, GyYHKLMOHMPOBAHUE BbIKAOYATENs, MEPEK/oYaTeNe PEKUMOB U
naTpoHa.

11 Ecnv npoBepKwM NPOLLM YCreLwwHOo — MOKeTe NPUCTynaThb K paboTe. B MpoTMBHOM C/lyyae o6paTutech 3a KOH-
CyNbTaLyeit B TOPTYIOLLYIO OpraHn3aLyio uau CepBUCHbIV LIEHTP.

PEKOMEHAALWK NO PABOTE

1 BHMMAaTENbHO 03HAKOMbLTECH C MPeAbIAYLLMMUN PA3AeNaMm U BbINONHANTE U3/I0XKEHHbIe B HUX TpeboBaHMA.

2 Tepep Hayanom paboTbl NpoBepbTe PyHKLIMOHUPOBAHUE U3AENUA.

2.1 Y6enuTech, UTO BWU/IKa SN1IEKTPMYECKOTO Kabena OTK/II0UEHa OT S/1EKTPUYECKOW PO3ETKM.

2.2 Mpousseaute 0OCMOTP U3AENNA Ha NPEAMET OTCYTCTBUA BHELLUHWUX MEXaHUYECKUX NOBPEXKAEHMIA.

2.3 YcTaHOBUTE, €C/IN 3TO eLle He CAeNaHO, AONONHUTENbHYIO PYKOATKY U TPEBYIOWMINCA MHCTPYMEHT. Mposepb-
Te, YTO OHU HAZEXHO U MPABU/IbHO 3aKpernsieHbl.

2.4 Y6enmTech, 4To U3AeNne BbIKAYEHO. 8 3TOr0 HaXMUTE A0 ynopa v OTNYCTUTE KNaBuULY BbIKAOYaTeNs.
OHa [lo/IKHa CaMa BEPHYTbCA B UCXOAHOE NosoxeHue. MNoakatounte kabenb a3NeKTPONUTaHNA K aneKTpuye-
CKOM ceTu.

2.5 Br/ouUTe U3senune 1 NposepbTe ero paboTy B TeUeHWe AECATU CeKyHA, 6e3 HarpysKku.

3 MomHure!

3.1 Wsgenve paccumTaHo Ha aKClyaTauumio Npu TemnepaType OKpysKatoLLel cpeapl oT +5 4o +35°C.

3.2 NpoaoMKUTENBHOCTL HENpPepPbIBHOM paboTbl nepdopaTopa He AoMKHA MpeBbiwaTth 20 MUHYT C Nocneayto-
MM NepepbiBOM He MeHee AeCATU MUHYT.

3.3 MatpoH SDS+ opueHTUpOBaH Ha paboTy ¢ Bypamu, T.e. Ha PEXMM CBEP/IEHMA C YAAPOM, U He obecneunBaet
WAEaNbHYI0 LEEHTPOBKY CMEHHOTO MHCTpyMmeHTa. C yueTom 061acTv NpUMeHeHUa M3aenus, sTo obctoaTeb
CTBO He ABNAETCA HefocTaTKoM. Kaxablli pas nepes, yCTaHOBKOM CMa3blBaliTe XBOCTOBUK CMEHHOTO UHCTpPY-
MEHTa CNeLpanbHOM CMa3KoW, NPeaBapuTeibHO OYUCTUB Ero OT MblK, FPA3U U CTAPOI CMa3KK.

3.4 WnuHaenb nepdopatopa OCHaLLEH 3aLLMTOM, KOTOPas BKAIOYAETCA B Cly4Yae 3aKNIMHMBAHMA BpaLLatoLLLeroca
MHCTpyMeHTa. [pKn 3TOM WNUHAENb NepecTaeT BpaLaTbCa U pasfaeTca cneumduyeckunii Tpeck. Takoe cpa-
6aTbIBaHVE BO3MOXHO U B C/ly4ae He COBNOAEHNUA OrpaHUYEHNUI Ha MaKCUManbHO JONYCTUMBIN AnameTp
CBep/IeHNA B TOM WM MHOM MaTepuane. 3alumTa paccymMTaHa Ha OrpaHMYeHHOe KOMYecTBO cpabaTbiBaHWIA.
BHumaHwme! Mpu 3akNMHWBAHUKM HEMEANEHHO BbIK/OUMTE U3senne! Bbixoa 13 CTPOA 3alMTbl OT 3aKNUHMBA-
HWA ABNAETCA NPU3HAKOM HapyLLEHUA NPaBW NOMb30BAHWA U raPaHTUIMHOMY PEMOHTY He MOA/IEKMUT.

3.5 CymmapHas NpoAo/KUTeNbHOCTb paboTbl nepdopatopa coctaBaseT 60 YacoB B rog, nocae yero Tpebyercs
NPOBECTN NOCNErapaHTUIMHbIV NPOPUNAKTUYECKUIA OCMOTP, 3aMeHY LLIETOK M CMa3Kku B CEpBUCHOM LieHTpe.

4 He npuknagbiBaiite K usgenunto Bo Bpema paboTbl 60/1bLWOro yeunus, T. K. Npu 3Tom 060poThbl ABUraTens u,
cnepoBaTe/IbHO, NPON3BOAUTEILHOCTL NAAAI0T, @ TaKKe MOABNAETCA Yrpo3a BbIBECTM U3 CTPOA ABUraTeNb.
OceBoe ycunmne Ha MHCTPYMEHT He A0/KHO NpeBbILlaTh 6 Kr.

5 3anpeluaerca NPUKAApIBaTb K U3LEN0 paaunanbHble (BOKOBbIE) yeuaums.

6 [n15 paboTbl B peXkMMe CBEP/IEHMA C YAAPOM UCTONb3YITe Bypbl C HAKOHEYHWKAMM W3 TBEPAOCTNABHbIX Ma-
Tepuanos. CymmapHoe Bpema paboTbl B pexkvme CBEPAEHWA C YAAaPOM AW JONONEHUA He [OMKHO NpeBbl-
watb 1 yac B AeHb.

7 Tpu BepTUKanbHbIX paboTax (Takux, Kak cBepNeHue B NMOTO/KE) UCTMONb3YITE OTPaXKaTeNb Mblin (MOXKET He
BXOAMTb B KOMMJ/IEKT MOCTaBKM), KOTOPbII HacaXKmBaeTca Ha byp.

8 11 cBEpNEHUA C UCMOIb30BAHWEM CBEPA C LUMHAPUYECKMM XBOCTOBMKOM MPUMEHAITE KNIOUEBOM NaTPOH
¢ SDS-MAX nepexofiHMKOM (B KOMMIEKT MOCTaBKN HE BXOAMT).

9 T[lpu cBepieHnn oTBEPCTMIA BONbLIOrO AnameTpa NpeaBapuUTeIbHO CAenaliTe HanpaBAloLWMe OTBepCTUA
Manoro guametpa.

10 Mpw cBepneHnn MyBoKUX OTBEPCTUI PEryNAPHO BbIHUMANTE MHCTPYMEHT M OUYULL@ATE UX OT MblAU UAK
CTPYXKKN.

11 MNpwv cBEPNEHUM METa/Na UCMOJb3YINTE TOIbKO XOPOLIO 3aTOYeHHble cBepaa Knacca HSS m3 Bbicokonpous-
BOAWTENbHOM BbiCTpOpEKYLLEN cTanu. [Ina CBEPAEHUA CTanu, B KAUECTBE CMA3KW, UCMO/b3yWTe MaLlUMHHOE
Macno; AN1A aNtOMUHUA — CKUNMAAP v napaduH; A1a 6PoH3bl, Mean, YyryHa CMaska He Hy»Ha, HO Heobxo-
AVIMO Yalle BbIHMMaTb CBEP/IO A/18 €ro OXNaXKAeHWA.

12 He ponyckaliTe nonasiaHWA Nblin B BEHTUAALMOHHbBIE NPOPE3N U3AENNA, YTO NPUBOAUT K ero neperpesy. Cne-
[WTe 33 TeMnepaTypoii Kopnyca U3aenua B palioHe PeayKTopa v ABUraTens, KoTopas He A0MKHA NPEBbIWATh
50°C. Mpwu neperpese faiite nopabortatb nepdopatopy Ha XonocTbix 060poTax 30 — 60 ceKyHA, U BbIK/IHOUUTE
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€ro AN1A OCTbIBaHUA M yaaneHua nbiaum (cm. Takxke pasgen OBC/TYKUBAHMUE). Buumanue! Hannuve nbinv 8
BEHTUNALIMOHHBIX MPOPE3AX U BHYTPU U3AENA ABNAETCA HapyLLeHWeM NPaBW SKCNyaTaLMmn U OCHOBaHWEM
[ONA CHATUA €r0 C rapaHTUIMHOTO 06C/TYKMUBaAHUA.

13 Mocne BbIkAOYeHUA NepdopaTopa, NPexae Yem NOMOKUTb €ro Ha KaKyto-HWUOYAb MOBEPXHOCTb, AOXANTECH
NONHOW OCTAHOBKM CMEHHOTO MHCTPYMEHTA.

14 Cpasy no oKoH4YaHuM paboT nponsseamnTe obcnyKnaHue usgenus (cm. pasaen ObCNYKUBAHUE).

15 B cnyyae Bbixoga U3 cTpoa nepdopatopa MAKN ero SNEKTPUYECKOro Kabena ocyLLecTBAANTE PEMOHT TONbKO
B YNOJIHOMOY€EHHbIX Ha 3TO CepPBUCHbIX LIEHTPaX.

OBC/TYXKUBAHUE

BHumaHue! Mepes npoBegeHMeM HUKE ONUCaHHbIX PaboT ybeamTech, YTo U3LEe/Ne OTK/IKHYEHO OT 31EKTPO-
nUTaHNUA.

ObcnyKnBaHUe BKIOYAET B cebs exefHEBHYIO OYUCTKY M3aenus (B NepByto ouepesb ee BEHTUAALMOHHbBIX
npopeseii M NATPOHA) a TaK»Ke XBOCTOBMKOB CMEHHOIO MHCTPYMEHTA OT MblAW U rPsA3u.

CnepuTe 3a COCTOAHMEM Mbl/IbHUKA MATPOHA, KOTOPbIV ABAAETCA PAacXOAHbIM MaTepuasiom, v OCyLLLeCTBAANTe
€ro CBOeBPeMEeHHYI0 3aMeHy.

Mocne paboTbl B MOMELLEHMAX C MOBbILLEHHBIM COAEPMKAHMEM MbIAW UAN MENKUX OMUAOK U Cpasy nocne
neperpesa (cm. pasgen PEKOMEHAALMU MO PABOTE, n.12) Heo6xoAMMO NpoayTb BEHTUAALMOHHbIE NPopesu,
ABWraTeNlb U MAaTPOH CXKaTbIM BO34yXOM.

Mpu nonagaHnmn macna Kopnyc nepdopatopa 1 AONOJHUTENbHYIO PYKOATKY HeobXxoarMo npoTepeTb BETO-
LUbtO, CNErka CMOYEHHOM yalT-cnupuTom. Mocsie 3Toro x HeOBXOAMMO BbITEPETL HACYXO.

Yepes Kaxkaple 60 4acoB aKCMJyaTaLMK, HO HE PeXXe OLHOTO Pasa B rof, OCYLLECTBAANTE NPOGUIAKTUYECKIIA
nocnerapaHTUiHbIA OCMOTP C 3aMeHOW MblIbHWMKA NaTPOHa, LETOK U CMa3Ku U3LEuA B YNOHOMOYEHHbIX Ha
3710 CepPBUCHbBIX LIEHTPaX.

XPAHEHUE

CpoK cnybbl U3senna cocTaBnAaeT 5 1IeT C MOMeHTa NprobpeTeHunA.
XpaHuTb u3senue cnenyet nocne NPoBeAEHHOo B NONHOM 0bbeme 06CNYKMBAHUA B MOMELLEHUM C OTHOCK-
TeNbHOMN BNAXKHOCTBIO He Bbille 75% npu Temnepatype He Huxe +5°C.

TPAHCNOPTUPOBAHWUE

TpaHCNopTUPOBKa NPeABapUTE/IbHO MpoLeslero 06CAYKMBAaHUE M Pa3MELLEHHOMO B LUTATHYIO YNAaKOBKY
M34€e1A NPOU3BOAUTCA B 3aKPbITbIX TPAHCMOPTHbBIX CPEACTBAX B COOTBETCTBUM C MPaBUIAMMU NEPEBO3KM rpy30B,
[AENCTBYIOLLMX Ha TPAHCMOpTe AaHHOTO BUAA

3ALLUUTA OKPYXAIOLLLEM CPEABI U YTUIU3ALINA

Koraa usgenve, AONONHUTENbHbBIE NPUHAA/IENKHOCTM M YAaKOBKa NPUAYT B HEFOAHOCTb, MPUMUTE MepbI Mo
3KONOTUYECKM YUCTON X YTUAM3ALMM B COOTBETCTBUM C 3aKOHOAATENBCTBOM PO,
He cxkuratb!
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